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Ifjúsági problémánkhozHitler nyilatkozik 
az angol sajtónak a békéről 
és a szomszédos államokhoz 

való viszonyról
A keleti egyezmény tervét nem fogadja el.
A Népszövetség mai összetételét kifogásolja

Lomionból, jelentik: Hitler hosszabb nyi­
latkozatot adott IfűTí/pr/ce-nak, a Doily Mail 
főszerkesztőjének. Nyilatkozatában ismételten 
hangsúlyozta békeszándékát.

— Túlságosan ismerem a háború borzal­
mait, — mondotta. — Egy újabb európai tö­
megmészárlás még súlyosabb szerencsétlensé­
get hoznn. mint az eddigi háborúk és csak a 
kommunisták malmára hajtaná a vizet. Vili 
gosan hangoztatni akarom, hogy

Németország a maga részéről sohasem 
lógja megzavarni a békét, ámde hogyha 
bárki megtámad, darázslészckbe nyúl.
Mert a szabadságot épúgy szeretjük, 

mint a békét.
— Minden kényszer nélkül biztosítottam 

Franciaországot, hogy nincs több területi igé­
nyünk és hogy önként lemondunk a visszn- 
torlások gondolatáról. Most hasonló ünnepé­
lyességgel kijelentem, hogy semmi nyomás, 
kényszer, vagy erőszak nem késztethet ben­
nünket becsületünk, jogaink és egyenlőségünk 
feláldozására. A szerződéseknek nincs semmi 
értelmük, ha nem olyan kormányok között 
jönnek létre, amelyek adnak valamit a saját 
becsületükre. Németország a becsület alapján 
akar állani szomszédaival szemben. Keleti 
határainkon ezt- már elértük.

— Mindig habozni fogunk, ha arról 
lesz szó, hogy olyan egyezményt kös­
sünk, amelynek következményei előre 

nem láthatók.
— Nem akarunk önérdekből háborút indí­

ts öcsből jelentik: A Telegraph párizsi diplo­
máciai körökből arról értesül, hogy Hitler meg- 
tr\.a havait hivatalos látogatásra Berlinbe. La- 
' i! a meghívást tudomásul vette, de a végleges 
1 határozást későbbre tartotta fenn. A lap szerint 
a ^rlnc:a kormány meg akarja várni, milyen ma­

tan i, de époly kevéssé vagyunk hajlandók 
bennünket nem érdeklő, idegen érdekekért 
háborúskodni. Készek vagyunk azonban szom­
szédainkkal kölcsönös megnemtámadási egyez­
ményt kötni.

Mikor térhet vissza Németország 
a Népszövetsctibe?

— Nem akarjuk a Népszövetségbe való 
visszatérésünk lehetőségét feltételekhez kötni, 
— mondotta Hitler. — Ez attól függ csak, 
hogy teljesen egyenjogú nemzetként térhe­
tünk-e vissza. Ez nem feltétel, hanem a józan 
ész követelménye. Amig a Népszövetség csak 
a győztes államok kölcsönös biztosítótársasága 
lesz, nincs joga magát- Népszövetségnek ne­
vezni és nem maradhat állandóan olyan szer­
ződéshez kötve, mely saját belső tökéletlensé­
génél fogva korlátolt értékű. A múltban sok 
nemzet vesztett háborút. S ha az lenne az örök 
törvény, hogy egy vereség után egy nép egy- 
szersmindenkorra elveszti becsületét, maga a 
Népszövetség is csak másodrendű becsületül, 
vagy megalázott, becsfelen nemzetekből állna. 
Eddig nem vált gyakorlati ie"’7‘=á~~á nz 
ostoba tévhit, hogy a vereség egyúttal becste­
lenséget jelent és nem tűrhetjük. hogy Né met- 
orszáa: legyen az első példája az ilyen őrült­
ségnek.

gatartást tanusit Nómetorzság az osztrák füg­
getlenségről szóló római jegyzőkönyvek és az 
egész dunai probléma tekintetében és attól teszi 
fügcővé a meghívás elfogadását.

A tan hírét még nem erősítették meg.
(Tudósításunk folytatása a 3-ik oldalon).

Irta: Dr Kinczli József theológiai tanár.
Az utóbbi időben ismét sok szó esik ifjúsá­

gunkról. Feléje fordul a közvélemény; sorsú­
val, jövőjével fokozottabb mértékben kezdenek 
foglalkozni. Ezt az érdeklődést és megmozdu­
lást csak dicsérni lehet, mert nincs égetőbb fel­
adatunk, mint annak az elősegítése, hogy oly 
ifjúság sorakozzék mögénk, amely történelmi 
hivatását kellően be tudja tölteni. Ezért haszno­
sak mind a gyakorlati nokiindulások, mind az 
elméleti elgondolások, tanácsok, tervek fölvető­
dése, szövögetése, mert ezek nyomán egyre tisz- 
tultabban alakul ki, hogy mi is a teendője az 
idősebb nemzedéknek a fiatalság útjának egyen- 
getéseben s milyen legyen az ifjúság célkitűzé­
se, mik legyenek az eszmények, amelyek felé tö­
rekednie, mik az eredmények, amelyeket elérnie 
kell.

Az idősebb nemzedék legfontosabb fölada­
ta, hogy — más népek teljes megbecsülése mel­
lett — fönntartsa ifjúságunk lelkébn a saját né­
pe múltjával és jelenével a legbensőbb folyto­
nosságot és összefüggést. Segítse hozzá az idő­
sebb nemzedék a maga tanuló ifjúságát, hogy 
az feladatát tisztán lássa s megtalálja azokat az 
utakat, amelyeken haladnia kell, kezében vilá­
gító fáklyával, az erdélyi magyarság előtt. 
Gyámot ítsa, hogy munkája, feladata betöltésé­
hez szükséges eszközök és módszerek alkalma­
zásában a kellő jártasságra tegyen szert.

E segítést nyújtani csak akkor képes, ha 
előbb maga tisztán lát e kérdésben. Talán né­
mileg hozzájárul e tisztán-látás megszerzésé­
hez. ha először is figyelembe vesszük azokat az 
adottságokat, amelyeket az uralomváltozás te­
remtett az erdélyi magyarság életében, hisz 
ezek az adottságok azok, amelyek nagyrészt elő­
írják feladatainkat.

Egyik figyelemreméltó adottság, hogy az 
államhatalom változásakor nemcsak területileg 
szakadt el Erdély magyarsága az anyaország­
tól, hanem mingyárt a legelső időkben a kö­
rülmények bizonyos szellemi különbözőséget is 
hoztak létre a két terület magyarsága között. 
Magyarország, a kommunizmus karjaiban töl­
tött aléltság után, lényegesen megváltozott ar­
culattal és lelkülettel — részben a romboló ele­
meknek az országból való menekülése folytán, 
részben pedig az otthoni általános tisztogatás­
ban minden hangadó szerepétől való megfosz­
tatása, a szabadkőművesség nyílt vádolása és 
megbüntetése s a lendületes keresztény rene­
szánsz által gyökeresen, szinte máról-holnapra 
szakított a háború előtti és alatti szellemmel. 
Oly átalakuláson ment át, amely legelső volt 
az akkori Európában. (A fasizmus is később 
jött; Ausztriában csak most történik az. ami 
Magyarországon 1919 végén és 1920-ban történt. 
Persze azóta már történt nem egészen kedvező 
irányú eltolódás.)

Erdélyben lényegesen más volt a helyzet. 
Itt a kommunizmus nem juthatott uralomra. 
Nem jött tehát visszahatás sem. Itt csendben 
fejlődött tovább az életben, közfelfogásban, iro­
dalomban az a szellem, amely a múlt század 
végén és a jelenleginek elején alakult ki. Az a 
felfogásában, gyakorlatában, erkölcsi elgondo­
lásaiban, mindenében könnyed, ledér, liberális, 
szabados szellem, amely mindenre inkább való, 
csak arra nem. hogy megújhodást, föllendülést 
májon kitermelni. Ezt csak fokozta, hogy Er­
délynek is kijutott abból az emigrdciós táborból,
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amelv támadását bomlasztó, erjesztő működé­
sét nem szűnt meg tov V;.b fvtytatm az egvszse- 

,,,,nijh0 1 -t ábító nr gyár szélien ellen, 
így állt be bizonyos lelki szí‘szakadSúg.

Mz a szellem maradt sajtójának, irodalmá­
nak nagy rész, vei ir nyitója az erdélyi magyar­
ságnak. Ebből a sze dőmből kezdte m g dsu 
táplálkozását ifjúsága is. '1 rm 'Z,des. h gy e.; 
jóra nem vezeti S valóban juságunk gy- 
rósze sokszor olyan szellemi és erkölcsi felfo­
gásról. olyan kezdemény.': krol. tor kvcsen- 
ról tett tanúságot. »melyek mcl' n kelthettek, 
aggodalmat az erdélyi magyarság sorsat szivü­
kön viselők között. ,

M k fontos adottsás meglel
keznünk nem szabad, az. lm v intelligencia, 
számi folyton csökkenők'ti van. Ezt nem k . 
bővebben bizonyítani. A k n>' vu ^ u‘"
ja ez. az adott körül. ■ ■

■ , :x ltfis okot jel hetünk ?. bgyr<szt ...
hogy a középosztály z »mát k ■ ' V . v
8 községi tisztviselők fokozaté an a Um,. , 
elemi 51 kerül, ek ki. Ha t-ott egy n 'pkisehb-
«L is flvfaita ál’á'bi juthat, az szamunkra 
mirt vezető, ‘tevékeny tag teljesen megszűnt lé­
tezni. Másik ok. hogy a régebbi áldásos, fel­
frissítő folyamat, amellyel az alsoob népi ha­
tályok állandóan nagy számmal p m.tak ki a 
középosztály apadó sorait, erősen megcsappant 
s hovatovább csaknem egeszen megszűnik Egy­
szerű népünk ugyanis nem tartja érdemesnek 
fiai tovább-képeztetcsét. mióta azok elhe yezke- 
dési lehetősége oly nagy mértékben problemati­
kussá vált.

Ezek az okok természetesen a magyarság 
«özéposzályúnak erős leapadására vezetnek. 
Intelligens osztályunk ilyen számbeli csökkené­
sével kapcsolatosan arra kell gondolnunk, hogy 
a mennyiségi csökkenést némileg kárpómljuiv 
az új anyag minőségének emelts-vcl. Ma, -árn­
yal- kövesbe,lő számú mtv.v.gens .,ju..i=,u..> 
füveimét föl kell hívnunk hivatalra s e hiva- 
ius’ betöltésére alkalmassá kell őket kepeznumv

Se »Uséjí ős gyógyulás
minden tUdöbeli*|jnck.

Ä tiiáőbai
megelőzése

és gyógyítása j
jrta: Dr Müller Vilmos ig. főorvos, tanácsos.

E könyv szerzője a tüdőbetegségek isméit 
s/nkorvcn dr Müller Vilmos ezészsesrugyi fő- 
, ,",c öorvos 130 .Hali, könyveDen arról 
ír, miként lehet a lesyenuA’t. betee szervező- j 
tét ismét I. lyreáltitaot. Legfontosabb a tüdő-1 

Ti' I megfelelő táplálkozás és a he.y s , 
„1 \ kiváló -szakorvos szerint nemcsak

a k .nnyti lefolyású tü 1« 1 íjoknál, hanem a I 
teásulvosabb esetekben ;s teljes avagy m-as“ -
be ha a beteg esetleg e műben foglalt ama-i- , 

hozó, értékes tanácsokat követi. |
Hogyan étjen, hogy meggyógyuljon a tüdő- f 

boton ember, arra tanít ez a künyv.

évben kikerüli érettségizett ifjak közül néha- 
,ai. évenként P2—iű-öt. akikben azonban Er-

Ara csak 80 lei.

Az említett két adottságból a következő 
Két gyakorlati következtetést kell levonnunk. ^ 

i Ne ismerjünk fontosabb feladatot mint 
azt hogy ifjúságunkat a legteljesebb kérész- 
Sy világnézettel szereljük föl. A régi liberá­
lis szellemnek teljesen el kell tűnnie. Nap 
jainkban, mikor nagy államok nem 
nak a keresztény társadalom udomany i=kola- 
jába járni, tőle tanokat kölcsönözni, a fel­
ismerik annak roppant nevelő, cpito ereje., 
kétszeresen feladatunk nekünk, kicsinyednek.

az erőforrásból meríteni. Keresztény világné 
zet itassa át ifjúságunk szellemét, Qcelozza 
meg erkölcsét. Viharálló. gerinces, eh hu jel­
lemek csakis ebben az iskolában nevelődnek. 
Ha ifjúságunktól lelkiséget es férfiasságot \a- SÄ ninr, még
hi/to-abban megszerezné; nincs mas, me > 

S-o*»i. konservilni, embert erőkké 
megtölteni képei volna, mint a reg,.. i
óta bevált keresztény ..cducatio M •
helves erkölcsi magatartás elsajátításán ,u. -
m ék még . keresztény «martak™ elmele- 
lét szellemét s azt, adott viszonya nk szem 
meltartásn mellett, erdélyi életünkre alkal­
mazzák. ,

o Másik elodázhatatlan gyakorlati fel­
adat-’ ifjúságink szellemi színvonalúnak a je- 
lenleginél jóval magasabb emelese.

Aki közelebbről nem figyelhette meg a
felnövekvő új nemzedék sze'lemi Ukj 1U 
eét annak sejtelme sincs arról a hanyatlásról, 
mely az előző nemzedékhez viszonyítva elő­
állt. Nem szólok itt arról a nébány h-zUc1
méltó kivételről, kik egye mezett lékkkü 
észrevették s önképzéssel pótol,ak a h . 
knt hanem a nasv többségről. E sörök iroj-i- 
nak alkalma volt megfigyelni az utóbb, 3

r»>d:. CVCnKvili 1-—íu-uu oAiiMAu Axvnudn fcf.
déiynck csaknem minden katolikus líceuma s 
egy-ket román állami líceum is képviselve 
volt. Sőt alkalma volt arra is, hogy a pusrj 
megfigyelésen túl őket vezesse s szellemi t0. 
vábbképzésükben közreműködjék. Mint olyan, 
aki ezzel az ifjúsággal szivvel-lélekkel együtt­
érez; ki gondolat- s érzésvilágukba belehelyez- 
kedett, lenyomottságuk tudatát átérezte. nyug­
talan tekintetük kérdését megértette; új elgon­
dolásaik, életnézetük, célkitűzéseik és törekvé­
seik irányában nem állott idegenül: sajno.art 
kellett oly hiányokat tapasztalnia, melyek nagy 
mértékben elszomorítóak voltak. Sokszor meg- 
döbbentő hiányok, hazugok. Nem azt értjük 
ezalatt, hogy tud,, anyaguk és annak köre ki­
es i n v * hogy esetleg nem tudjak azt, amit i 
korábbi nemzedék tanult. Hiszen ehelyett tud- 
hatnak mást s végre is azon lehet vitatkozni, 
hogy u nevelésben és tanításban mely kultur- 
értékeket tartunk kiemelkedőknek és közlen­
dőknek. Ellenben az igazi baj az. hogy közép­
iskolából kikerült ifjaink nem tanultak meg 
helyesen gondolkozni, gondolataikat helyesen, 
olyan formában kifejezni, ahogyan érettségi- 
zett ifjútól azt mindenki jogosan elvárja. Nem 
hozzák magukkal az értelemnek azt a kifino- 
mitását kialakítottságát, csiszoltságát, mely 
a középiskolai oktatásnak legfőbb feladata 
volna s melyet valaki ha ott meg nem szer- 
zeit, a legtöbb esetben egész életeben nélkü­
lözni fog. . . . , ,

Nem hiszem, hogy szellemi képességék
csökkenéséről van szó az újabb nemzedéknél, 
hanem más tényezők tenyésztik ki ezt a hely- 
zctet; a sokszor változó- kísérletező, egymás 
váltogató tantervek; a középiskolai tananyag 
kevésbé szerencsés összeállítása; s legelsősor- 
banTifjúságunk küzdelme a nyelvi nehézsé­
gekkel. Ez utóbbi eredményezi, hogy tanulá- 
iában nem a megértést., az értelmi gyarapo­
dást tartja főcélnak, hun cm a tananyagnak 
gépies átvételét s annak az ellenőrzéskor jól- 
rosszul való elrecitálását.

E bajon okvetlenül segítem kell. Talán 
leghelyesebb volna e feladatot mcgOidam w 
ifjúsági egyesületi élet keretein belül. _

A program gyakorlati megvalósítását ar- 
sadalmunknak meg kell találnia, hiszen a leg­
fontosabb dologról: történelmi es mmel.se 
múltúnkhoz méltó további életünkről vans • 

Ha azt akarjuk, hogy ertekes, jellembe-- 
leg szilárd, gerinces, megingathatatlan sorban 
álló. szellemiekben csillogó, világoskodó mü­
veit ifjúságot kapjunk: meg kell találnunk a 
mód iát hogy ez az ifjúság keresztény világ 
nézeti alapra helyezkedjék, — szellemiek n 
pedis a legalaposabban legyen fölvértezve.

Szappanfőzés
Irta: Harsányi Gréte

Anna néni boldog volt, ha meglátogathatta 
cárnak Ilikét, aki Pestre ment férjhez. Gyak­
ran ‘töltött Pesten néhány hetet gyonyoikodo.t 
az unokáiban, élvezte leánya boldogságát e» n 
vezte azt a kiválóan vezetett háztartást is ami o 
állított be Ilikének. Anna nem nevelte 
a szakácsnét, Julis is az o keze alatt tanú.,a 
meg a szobalányi mesterséget, hát nemigen .e- 
htiet4 kifogás ellenük. Boris, meg Julis va..> 
sagos örömmámorban úsztak, ha az öreg mél­
tósága megdicsérte őket, mert szó ami ®zo 
mégis többel nyom a latban az o szava, mint
92 ‘‘Nemhiába volt Boris az Anna néni neve­
iébe viszont liiába lett belőle pesti szakiam;.
_ főzés közben éppolyan lelkiismeretesseggo. 
gyűjtögette össze a faggyút, nieg a z^nau ^ 
mintha meg most is a vidéki ház nagy szap­
panfőző üstjére gondolna... Bs Bőm majdnem 
mcgkergült egyszer a nagy izgalomtól, amikor 
megint eljött az óreg méltósága es azt kérdez.,.

— Hát ez meg micsoda?
_ Faggyú, kezeit cs kólóm. — fele..? Bo­

ri, ebbe a bődönybe gyűjtögettem a szap-
pannÍ.kÉrdekes - mosolyodon el furcsán_az 
öreg dáma — hit ti meg mindig ,1'lvn foz.h,; | 
a szappant? Hi- an már en mi. un sem c=ma- . 
lno> aiiiniP evek lius^zu sora utal ...

_ Dehát mit méltóztatik csinálni a sok jo
zsiradékkal1’ , kn-_ Átveszi a gyár. amelyik ott van jo
zPii városban. Ad erte ke^z szappant. Rendes 
jó «zappani. Nem kell otthon bajlódnunk vele. 
P 'J fin bizony arra gyűjtöm - felelte kissé 
büszkén Boris -, hogy egyszer majd Kifőző,n 
itthon, magam.

Másnap reggel Ilike kissé tovább aludt 
mert. későig bridgeztek az este. Az 1 ,.
korán kelt. térült-fordult, egyszereseik benyitod
a konyhába; . .

_ -pe Bori- — mondta a szakacsnenaix ,
megfőzhetn nk ma azt a szappant. Segítenek

'Jaj, kézit csókolom — örvendezett Bo-
ri< _ de ni :- nem hoztunk hozzá szódé . .....

_ sza adj el, hozzál Itt a p nz. Mit fi =o 
ebédre? Majd én előkészítem addig

A szakácsáé meghozta a sz dat. Az ebe e 
c-ak úgy mellékesen főzték, a szappant kényez­
tettek jobban. „

_ Nem sok ebben a -z-’da. te Bori'.
_ He bizony, kezitcsókolom. én is úgy

_ Tudod mit mondok? Szaladj ei. hozzi.
W» érv ki' faff-'vűt. Ne i* kicsit. Hozzál bő- 
ven Ha már íözüt főzzünk - Itta pénz

_ S' lók, ke; les k - n h< : -

_ Jaj, mamám, drágám, minek fárasztód

magadat - mondta Ilike, mikor felkelt és ál- 
mosan nézett ki a konyhába - élj- meg_ nem » 
volt elér a faggyú, éppen a napokban

— Dehogy nem elég, elég az bőven * 
lelte Anna néni és betuszkolta Iliket 
szobába — csak fürödj nyugodtan, majd elv , 
zeni magam, ha már belefogtam... • ^ 

Kinézett a konyhaajtón a tolyosora. m 
ezzel is hamarabb jönne meg a szakacme 
faggyúval. Megjött, hozott bőségesen 

' - Nem volt lelkem otthagyni, olyan a« 
tiszla faggyú — mentegette magát, mik 
hegy az öreg méltósága soknak ítéli. !s

— Jól van. nem baj. De most me. 
kell menned, mert most már a szoda neiu 
elég. Itt a pénz, siess. __

Az öreg ember friss volt, e-ex,onmJ ,aráZ. 
Derűs öröm áradt el arcan. anug -Ma­
ratta leányának, hogy milyen haszon - ^ 
pan. mennyit takarít meg Ilike. Bánj .
mosásra lesz elcer az a sok jó szappan. , 
ÍZOr marad meg egy-egy csomo pengő, 
szappanra kellene kiadni. __ fejeltt

— Igazán hálás vagyok, mama lamit. 
Hike — bizony jól esik megtakart an ;(nl 
jön a Karác-ony. annyi kiadásom -f'- 
tudom, hol áll a fejem... 3 d(’-

Másnap a gyerekszobában (°u°; 
utánt az Öreg dáma. A gyerekek n , **élhej- 
kivárni egymás szavát, hogy mar ok- 
senek a n igymamával. ölelgették^ o hiZ- 
,aggattak, mit csinál a vidéki házban

hány
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ik közül néha- 
n azonban Er- 
ikus líceuma s 
n is képviselve 

hogy a pusri 
s szellemi tó­

ik. Mint olyan, 
lélekkel együtt- 
kba belehelyez, 
átérezte, nyug. 

•tette; új eigon- 
:eik és törekve­
je nül: sajnosa 
ia. melyek nagy 
e. Sokszor meg. 
Nem azt értjük 
annak köre ki­

jük azt, amit a 
cn ehelyett tu el­
lehet vitatkozni, 
an mely kultur- 
<nek és közien- 
az. hogy közép- 

in tanultak meg 
a talk at helyesen, 
lOgyan érettségi- 
■an elvárja. Nem 
íek azt a kifino- 
szoltságát. mely 
egfőbb feladata 
t meg nem szer- 
; életeben nélkii-

emi képességek 
,bb nemzedéknél,
■ik ki ezt a hely- 
rletező, egymást 
skolai tananyag 
sa; s legelsősor- 
nyelvi nehézsé­

gi, hogy tanulá- 
értelmi gyarapo- 

a tananyagnak 
ellenőrzéskor jól-

iteni kell. Talán 
ot megoldani az 
sin belül, 
aegvalósitását tár- 
írnia, hiszen a leg- 
ni és műveltségi 
■létünkről van szó. 
rtékes, jellembeli- 
jat-h&tatlan sorban 

világoskodó mű- 
: kell találnunk a 

keresztény világ- 
_ szellemiekben

yen fölvértezve.

élt és ál­
ig nem is 
láttam, 

■en - íc: 
a fürdő- 

ajd elvég*

a. mintha 
;sné az új

lyan szél», 
ikor látta,

megibt ■■

. nem ie-'1

jókedvű- 
magyar^' 
ez a szap- 
ány naSV 
an. hány 
gő. amit z

_ felelt*
ni valamit 

azt s«»

te a
;m
• be~z- -h;,' 
i>'' z^‘‘;v
;ban a hal"

Kilenc kliÄ állammal ietiraen folynak 
Románia kereskeáeími tárgyalásai

M o'escu-Strunga miniszter beszámolója a kormány gazdasági bizotiságábon. 
0 Sailányilotkozolábon vitatkozik a kiviteli és behozatali érdekeltségek

elégedetlenségeivel
gazda-
órakor

Bucurettí. Saját tud. A kormány 
■ v ■zottság'a csütörtök este kilenc 

®a- -k \ianolescu Strunga kereskedelmi mi- 
, ; iakásán, A miniszter részletes ismer- 

fk tartott külföldi utjának tapaszta-
‘ , kv' 0 az eredményekről, amelyeket a kü- 
S^böző országokban folytatott tárgyalások so- 

n „jpi-t Ausztriával, Magyarországgal, Cseh- 
?-!ová!:úírnl. Lengyelországgal, Franciaország­
nál a megegyezések már megkötöttnek tekmt- 
1 ■tői; miz Németországgal, Angliával. Hol- 
■ pdiával Belgiummal és más országokkal a 
iejikereskedelmi egyezmények kötésére írá- 
puilö tárgyalások kedvező mederben halad-

,ai' A gazdasági bizottság ülése után a sa jtó 
képviselői rámutattak Manolescu Strunga előtt 
oznkra a panaszokra és ellenvetésekre, ame- 
»vr’^rí a7. utóbbi időben a nagyipar képviselő: 
,z ,',j külkereskedelmi rendszerrel szemben 
emeltek. Az ipar és kereskedelmi miniszter 
|gy válaszolt:

— Nem látom be. hogy miért okozhatna 
za»',’írókat a nagyipar életében az új külkeres- 
ked'elmi rendszer. Es általában

nem ériem, micsoda igazolható ellenveté­
seik lehetnek az Importőröknek, amikor 
az 1031. évi behozatal értékének teljes ősz- 
szege kétmilliárddal nagyobb, mint az 

1932. és 33. éveké.
Érdekes, hogy ebben a két évben mégsem 
hallottunk panaszokat, mégsem mondta senki, 
hogv külkereskedelmi forgalmunk abnormá­
lis lenne és a román nagyipar szükségletei ki­
elégítést nyertek e mellett a két milliá.rddal 
kisebb értékű behozatal mellett s nem mutat­
koztak akkora hiányok a nyersanyaggal való 
ellátásban, mint ma.

— Bármennyire fejlődött is gyáripari ter­
melésünk. mégsem engedhető meg. hogy bi­
zonyos. a nehéz idők által parancsolt korláto­
kat ne tartsunk tiszteletben.

— Ami pedig n kivitelt illeti, ismét nem 
látom. miért vannak az exportőrök annyira 
kétségbeesve? Ugyanis a kivitel 1934 novembe­
rében. vagyis az új rendszer első hónapjában 
16 milliárd lei. szemben az 1933 év novembe­
rének 1.3 milliárd lei értékű kivitelével. Rá 
kell mutatnom, arra. hogy

külkereskedelmi mérlegünkben a javunk­
ra mutatkozó többlet állandó növekedés­
ben van, úgy hogy az elmúlt év végéig 
mzM’r.cm 1.5 milliárd aktív egyenleget 

ért el.
szemben a mindössze 244 milliós többlettel.

amit a 19,34 év első hónapjaiban el tudtunk 
érni, amely hónapokban a régi rendszer volt 
érvényben.

— Nem látok tehát semmi okot az ijedt­
ségre és teljes bizalommal nézek a jövő elé. 
Természetesen, nem lehet kivinni, hogy két 
hónap alatt már mutatkozzanak az új rendszer

összes kedvező eredményei. Az új renrt-ztr ét 
lékének igazi megismeréséhez idő kell. Min­
denesetre az összes kühüldi piacokon erőteljes 
munka indult meg külker» - kedelmünk érde­
keinek szolcálafára.

— Az. hogy kénytelen voltam bizonyos 
korlátoz,-okát eszközölni, (amiket nem bá­
nom. nevezzenek zaklatásoknak!, nagyon igaz. 
de ez -zük'éges mindaddig, nmig a normális 
helyzetet helyreállítjuk külkereskedelmünk­
ben s amig nem sikerül rábírnunk a külföldi 
országokat, hogy külkereskedelmünknek azo- 
knt az előnyöket biztositák, amelyeket más or­
szágoknak is biztosítanak. Tudomásul vettem 
a Gyáriparosok Szövetsége állal megszövege­
zett kívánságokat.. Abban a helyzetben vagyok, 
hegy ezeket a kívánságokat a nagyiparra nézve 
kedvezően oldjam meg.

(Judósitósunk folytatása az első oldalról)

Újból föltámadtak a keleti egyezmény 
körüli buzgólkodások

Az orosz, cseh és írancia érdekű tervezethez Lengyelország 
és Németország hozzájárulását akarják megszerezni

Párizsból jelentik: A francia fővárosban kü­
lönös jelentőséget tulajdonítanak annak a talál­
kozásnak, amely Beck lengyel külügyminiszter 
és Laval kozott folyt le, a Népszövetség mos­
tani genfi tanácsülése alkalmából. Nem tartják 
véletlennek, hogy éppen a találkozás időpontjá­
ban adták át a német birodalmi kormánynak a 
keleti egyezményre vonatkozó francia jegyzéket, 
A genfi találkozás és a berlini dplomáciai lépés 
között beavatottak összefüggést látnak. Hangoz­
tatják. hogy Laval nem mondott le arról, hogy 
Németországot és Lengyelországot rábírja a ke­
leti egyezményhez való csatlakozásra.

Az Oeuvre szerint bizonyos oldalról azt a kí­
vánságot hangoztatják, hogy ha Németország és 
Lengyelország elutasítják a keleti egyezményhez 
való csatlakozást, a. mostani genfi ül észak alatt
— mint kölcsönös segítségre kötelező egyezményt
— sürgősen meg kellene kötni a keleti egyez­
ményt Franciaország, Csehország és Oroszország 
között. Varsóban ticv tudják, hogy Bock még 
nem foglalt állást sem a keleti egyezmény, sem 
az o=ztrák függetlenségi garancia tár—áh..n. 
Lengyelország előbb megvárja, hogy Németország 
ezek tekintetében mire határozza el magát.

V JfSM

A római francia—olasz egyezmény előtt a kis antant külügyminiszterei konferenciára gyűl­
tek össze Laibach ban. Képünk az értekezleten résztvevőkről készült. Az asztal mellett (bal­
ról jobbra) Jejítics jugoszláv. Tit Iliescu román es dr Benes csehszlovák külügyminiszterek

ülnek. Az asztalt újságírók veszik körül.

őrző kutya, a szürke kis lovacska, a kis borjú? 
Mikor mehetnek oda? Jaj, csak már itt volna a 
Karácsony, ü: volna végre a szünidő! Egész dcl- 
u‘án tervezlek, hogy szánkót kérnek a Jézuská- 
bl A szánkót egy kis szürke ló húzná, repülne, 
n»:nl a madár az egész karácsonyi szünidő 
alatt.

Egyikük sem hallotta, hogy odakint zápo- 
ro" zuhorássa! esik az eső. Az ablakok csukva 

k és ők olyan nagyon nagy barátságban, 
0 \an na&.v mulatságban töltötték-az időt, ma­
guknak. maguk között.

Ron- szakácsné bedugta a fejét az Ilike szo­
lja ajtaján:

1 pssek már kijönni egy» percenetre!
~ Mi az, Boris?
Bons zokogva tördelte a kezét:

1.. ~~ Ja-i nekem, jaj, kezifcsókolom, jaj ne- 
Kem szegény fejemnek...

~ ItJehál mi baj? Mi történt?
__ 'JM ne'<em ... a szappan!.

Caj '' Boris hangosan súgta, eltorzult arc-

m:nI J ul,u !ett! Puha! Hát én jót akartam,
?zik’-,ü:'ra u1^1 a balkonra, mondom, hadd
aacv 'n' ®ztá.n megeredt ez a ferteimes •l4g> zápor...
mar'” ^ Boris, hát mért nem vetted be bá­

bán az S^k0,0Tn- honnan tudjam én ah- 
ao.iktalan, csúnya, pesti konyhában.

hogy milyen az idő odakint?... Tessék csak 
jönni .,.

Kimentek a balkonra. Ilike maga sem 
tudta, sírjon-e, vagy nevessen a szörnyű látvá­
nyon: a balkon szappanlében úszott. Mind el­
verte az cső 3 szappant.

— Mert puha volt, — sírta Boris, — de jaj 
nekem, mit mond most énrám az öreg méltó­
sága? ...

Ilike nem habozott. Azonnal kihozta a 
pénztárcáját és pénzt adott Borisnak:

— Szaladj, szerezz valahol firss háziszap­
pant. nehogy baj legyen...

Boris szipogva nézte a pénzt:
— Csakhogy ez kevés, kezitcsókolom . . . 

nagyon sok volt a szappan. Elég lelt volna há­
rom esztendőre ... Mert kétszer is hozatott ve­
lem szódát az öreg méltósága, metr faggyút is 
vétetett velem, de sokat . . . és azt mondta, 
maga rakja el a speizba, maga veszi szómon a 
darabokat...

— Hát mennyi kell? — kérdezte kétségbe­
esetten Like.

Boris megmondta. Nem volt mit tenni, 
Ilike odaadta a p’nzt.

Nasrvmnma kihívta 11: k c t a más á szobába:
— Nézd, lelkem, cn kiszámítottam, hozv 

három teljes csz'endőre cl vagytok látva szap­
pannal. Annyi idő alatt bőven megta” mthltnd 
'»zt a nin • arra a szánkóra kel'ene. .Al­
kalmi vétel. Már úgy lealkudtam, hogy j Lan

nem lehet. És aztán azt is akarom még mon 
dani, hogy ne vegyél nekem semmiféle kará­
csonyi ajándékot. Nagyobb öröm az nekem, ha 
megvehetem a gyerekeknek azt a szánkót... 
De add ide most azt a pénzt, amit a szappanra 
kellene költened ...

— Az a pénz nincsen együtt, mama. Azt 
én úgy adogatnám ki lassan. És most úgyszól­
ván egy krajcárom sincsen ...

— De hiszen tegnap még számolgattad 
előttem a pénzedet, hogy mit veszel a gyere­
keknek ... ha a szánkót megvesszük, más aján­
dék nem kell nekik.

Ilike zavartan hebegett, de szerencsére ki­
szaladhatott az előszobába, mert csöngettek. 
Egy rendőr állt az ajtó előtt, mellette sipítozó, 
félrecsúszott kalapos vénkisasszony.

— Ez az a lakás! Ennek a balkonjáról cso­
rog! Én nem tudom, mit csinálnak, de kártérí­
tést követelek! Majd en megmutatom! Ilyen 
hanyagság! Nézze meg mivé lett a ruhám! 
Nézze meg! Kártérítést követelek!

Megfordult, dühösen mutogatta lucsakos 
szoknyáját, úgy kiabált tovább:

— Ilyen hanyagság! Én nem tudom, mi 
csorog a balkonjukról, de az már mégis sok. 
hogy az ember nyugodtan megy és egyszeresek 
megcsúszik, mert olyan sima az aszfalt, hogy 
akár szán’: '-zni lehetne rajta!..

— Szánkózni? ... — ismételte különös mo­
sollyá! f';ke é= ahogy elfojlottan kacagni kez­
dett, a könny is kicsordult szeméből...
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Február elsején, 
kezdi előadásait a színtársulat

Csütörtökön délelőtt a l'lialia r-t. ne'ében 
■\rnnht László színházi ti*kár megjelent a w 
ro<i.kultúrügyosztalyon cs Parlay i bajos nevű­
ben ‘.bejelentette, hogy a második jatvkciluust 
február elsején kezdi meg. Ugyanakkor egy 
beadványt nyújtottak he és kérték a várostő,, 
högv adja meg a Parian tarsuiatanak i= az 
in "Ven fülest és világítást, mert ellenkező 
esetben teljesen felborul a színház anyagi 
yyentmlya. A beadványban hivatkoztak arra, 
hogy Erdély minden városában úgy a román, 
mint a magyar társulatok megkapják ezeket a 
kedvezményeket, csak éppen ennek a várom as ,

Maróth Annié 
és Szép Ernő estélye

\i uj-í iciró klub nagytermének földszintjét 
8 hatalmas erkélyét teljesen megtöltő közönség 
elén folyt le csütörtökön este Mnróth Sándor 
-zerkesztö leányának Mnróth Annié zongorá­
éi előadó művésznőnek és Szép Ernő budapesti 
ivottak együttes estélye; A közönség soraiban 
olyan előkelőségeket is láttunk, akik semmiféle 
klubnak nem tagjai. Az estélyt Tab cry Géza 
TTi-v o =zép megnyitója vezette be, amely a mű­
sornak kiemelkedő és eseményszámba menő 
romja volt- Utána a két előadó felváltva jelent 
meg a pódiumon. Az est sikere mindenesetre ki­
záróan M a r ó t h -Annié javára könyve.hétő eV. 
Imponáló szépsége, nagyszerű megjelenése és 
telm-cn egyéni művészete, amelyhez párat tanú. 
kríves vonzó és lebilincselő előadása minden 
szama után frenetikus ovációra ragadta a ko- 
7on-.""et. Először Szép, Ernő verseiből szavalt 
Mnróth Annié és zongorán aláfestette. Az 6 
kű'önös és a masa nemeben teljesen egyedülálló 
művészete ugyanis abból áll, hogy 

V**’ág zeneirodalmából vett megfelelő zenesza­
mot' látszik az előadott versekhez. A megvaioga- 
t.vh.,ví összeállfáp’.an « az előadásban domboro­
dik' kV a bájos előadónő művészi _ egyénisége. 
Óriási‘hatása volt a Kriza .Ián „Vadrózsa k 1 c: 
mu székelv népköltészeti gyűjteményből vett ver­
seknek. amelyeket Bartók dalaival kísért. Végül 
francia verseket adott rí'« ecv Iv-szu ti nemzet­
közi műsorából. A közönség szűnni nem akaró 
tapssal honorálta. A másik előadó Szép Ernő, 
a saját műveiből adott elő prózát, verseket, ap 
rósftgokat. Az. volt az érzésünk, lm- kissé ké 
születlonül lépett a dobogóra, vagy legalább i. 
meglepte az egyszerű, kok zakÁvuan inegieicn» 
Írót az elegáns s nagyobbá™ esh-.vi ruhába ol- 
'ozött közönség. Elfogódottságának tudható be, 
ho'-rv a bevezető csevegés bizony monoton, nivói­
ban'valami volt, amivel az órádéni ineoyvar.'dA 
pódiumokon nem lehet még pesti írónak sem 
e’óá'lntr. Nem tudjuk, hogy a ttozonsaget nem 
ume-te vacv marit becsülte túl. de m-ndeneset 
r» eev nagyon régen elmúlt időknek sokszor 
szán .'másán gyenge képviselőjeként mutatkozó, 
a sok. felesleges es semmitmondó besze Ida., nem 
n,.,x n szikrázó szellemes jéggel. 11a nem pén­
zért' hanem vendégként jött volna, a vendégnek 
kijáró elnézésre jogosan támaszthatott volna 
ioénvt. De azért az összegért, amit kapott, több 
fc!ke«zültségct vártunk volna el s nem mellőz­
hetjük a valóság megmondását Szép Ernő

a tanácsa nem enged. Parlagi kérése felett a 
közeli napokban dönt a városi tanács.

A színtársulat egyébként dús anyaggal ér­
kezik. Oradeán (Nagyváradon) a februári já­
tékidőben be fogják mutatni a legújabb buda­
pesti darabokat, a Láncot. Hatvány Lili yig- 
játéka). a Nápolyi kalandot, az Én cs a kis- 
öc-emet Jókai születésének 110 éves fordulója 
alkalmából ünnepi díszelőadásban színre hoz- 
zák az Aranv embert. Bemutatják a legújabb 
Kosztolányi fordításban Rómeót és Júliát. A 
bemutatón valószínűleg jelen lesz a fordító, 
Kosztolányi Dezső is

CONVOCARE
Cooperative de Credit a Reuniunlt Poporale 

Oradea i?i va tinea adunarea gcncrala ordinara 
a XXlI-a in ziua de 27 Januárié 1035 a. m. ore.o 
de i/o12. in lócáiul cooperative! Oradea, Str. Reg. 
Carol 5. la care avem onoare a convoca Onor. 
Membri ai cooperativei. Dtrectlunea.

Ordlnea de zl:
1. Raportul directiei ?i al comifctului de cen­

zori 2 Inaintaren bilantului sí a conturilor fina­
le de pc gcstlunca anului 1931. 3. Licbidnrea sí 
hotärirea asupra replätii Ciclului al XX-lea 5,1 
di=punerea asupra beneficiu lui not. -1. Consti- 
tuirea Ciclului al XXIII-lea. 5. Alegerea membri* 
tor in directiune sí censorilor. fi. Int rare la 
Vnio. 7. Eventuale propuneri inaintate cu 3 zi.e 
inaintc de adunarea generale Oradea de 27 Ja­
nuárié 1935. Bilantul sí lista membrilor spre pri- 
vite este afisat in localul oficial al cooperativei.

MEGHÍVÓ

halk, 
ezvon>Vi 1 yőztn az

hallható olőnrb.-át, foc>rgó*c;t
^ikor. ami Mnróth Anniö 

Sd követte. .V friss, üde művésze-ével 
a letűnt korszakkal szemben a csillogó, életerős 
é* egészen más. nagyszerű ívelésű ifjú es tehet-

Ma !
V ms» ■ A'*^t*- ,71\?mn™ »«=-.-

Boris Karloffal a főszerepben. |

A Népszövetségi Hitelszövetkezet 1935 január
27-én délelőtt V»12 órakor a Szövetkezet helyisé­
gében Str. Reg. Carol No. 5. (Szilágyi Dezső-u. a.) 
alatt tartja az 1031. évről a XXlI-ik rendes köz­
gyűlését. amelyre a szövetkezet tagjait ezennel
‘ncghivja aZ ’ Igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság .Mon- 

té,P V \z mg! évi zárszámadás, mérleg előter­
jesztése. 3. A XX-ik évtársulat felszámolása, ki- 
fi-Ptá-réi való határozat és n tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 4. A \\ITT ik évtársulat meg­
alakulásának a kimondása. 5. Az igazgatóság és 
félti gvelőbitottság választása, fi. Az Untóba való 
belépés. 7. A közgyűlést, megelőző 3 nappal be- 
nclo11 esetleges Indítványok. Óradea, 1935. január 
e? Mérleg év n tagok névsora megtekintésre a 
hivatalos helyiségben ki van függesztve.

Tornniinnenclv és tornászbál a Köz- 
nonti Katolikus l.cnénvonvlctben. A Köz­
ponti Kolping S poriegylet tornaszakoszta.ya 
január hó 21-én. az egyesülési ünnepen, dé - 
u‘án 5 órai kezdettel nagyszabású torrvaunne- 
pélyt és tornászbált rendez a Lerenvgv et 
nagytermében, melvnek műsora a követ.tcz-U 
1 Felvonulás. 2. Üdvözlés. 3. Műsznbadgyakor- 
latok 4 Cívűrű. 5. 1/,-vakorla‘ok. 6. Korlát. 7. 
Nvuj'ógyakor'ntok. S. Gúlák. BelépMij 12 Ifi. 
Ki‘fi nő zenéről, tomboláról és bű f férői gon­
doskodó1! a rendezőség. Mivel meghívót nem 
bocsátanak ki. városunk egész társadalmát ez­
úton hívja me? a Kolping Sport egylet elnök­
sége.

A Katalln-telep Hiúsága jótékony-célú '/int 
elő a J á «t rendez e hö 27-én délután t órakor a 
8,ont Vince intézet dísztermében. Műsorra kerti!

K g dolgában ejryf Ív mi so«, zenés vtgjá 
(Zk n-év után. háromfel von a sos. falusi életkép 
x 8Z ndarahftkat az egyesület műkedvelő gárdája 
adv, elő llloth Guszti közreműk"-lésével. Rendez! 
Ka’-áe ;-,nyi János, nz ismertnevü -z ind arab ren- 

x . • ■ • > ... ez utón t:-zt I meght
vünk mindenkit. A Katalin-telcp ifjúsága.

IV. év!., 13. sz. — Szombat, t03o. januar to

Halálozás. Poga.n Jánosáé szül. B0- 
zinlún Veronica életének 58. évében elhunyt 
Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz % 
r:,,i Pirgte (Vasüt) Utca 5. számú gyészháztól 
(Kegyelet).

Sichert Emil életének 74. évében elhunyt 
Temetése vasárnap délután 3 órakor !esz a 
Petrányi-telep 334 .-z. gyászhtlztól. Kegyelet.

Poles Károly ne szül. Kocsis Mária életének 
39. évében elhunyt. Temetése szombaton dél- 
után 4 órakor lesz a Rulikovszky-tcmető ki- 
polnájából. (Kegyelet).

Adóügyi tájékoztató az építőiparosok szövet, 
séfje tagjai számára. Az 1935 április elsejével kéz. 
dód6 .uj adóévre minden egyes adófizetőnek leg- 
később 1935 január 31-ig uj adóvállomást kell 
beadni. Tagjaink figyelmét felhívjuk, hogv az 
adóVáíIomásók pontos és szakszerű kitöltése na- 
gyón fontos, éppen ezért szövetségünk vezetősége 
elhatározta, hogy a vallomás! Ivek szakszerű ki- 
töltésében a tagok rendelkezésére áll 1935 január 
21-től keztődőleg délután 5 órától 7 óráig a sző- 
vétség hivatalos helyiségében. A tagok hozzák 
magukkal a legutóbbi adókivetést igazoló jegyző- 
könyvet, esetleg az adókönyvecskét és a házbér. 
szerződéseket. Azon építőiparosok, akik még nem 
tagjai a szövetségnek, ugyanakkor a belépési nyi­
latkozatot is aláírhatják. Sérelmes adókivetés 
eseten a fellebbezésről is gondoskodik az egyesü­
let vezetősége. Pintér István elnök. Boldizsár 
Imre főtitkár.

A postatlsztviselök hálja. Ma, szombaton este 
9 órai kezdettel tartják meg a Kereskedelmi 
Csarnok összes helyiségeiben az oradeai posta-, 
távírda- és távbeszélő-tisztviselők kultur- és se­
gélyegyesülete az igen jó sikerűnek ígérkező mű­
soros és tombolával egybekötött zártkörű tánc­
estélyüket. Az estély tiszta jövedelmét a felépí­
tendő postás szanatórium és üdülőház alapja ja­
vára fogják fordítani. Az előjelekből Ítélve, ott 
lesz városunk közönségének szine-java. A hat 
számból összeállított műsor ízlésesen van össze­
állítva s a postatisztek zenekara a katonazene­
karral pótolva, élvezetes műsorszámokat fog 
nyujtah’ a .megjelenteknek, a tombola pedig va­
lóságos meglepetése lesz az estélynek, ilyen gaz­
dag tombola még nem volt Oradeán. Több mint 
gfifj -jsí;o.-ntyhnél-értékesebb és szobbnél-szebb 
tárgy kerül kiosztásra a szerencsés nyerők kö­
zött. Minden szám nver. Belépődíj személyenként 
40 lei. Meghívó kötelező.

Karnevál a premontrei Jégpályán. A
premontrei jégpálya vezetősége ezúton hozza 
a korcsolyázó közönség tudomására, hogy ja­
nuár -iS-án, szombaton este 6 órakor nagy­
szabású álarcos, jelmezes karnevált rendez, 
Jelmezeket olcsón kölcsönöz Czillér Imre di­
vat-áruháza. Lesz nagy látványos feh onulás. 
jelmezverseny és tánc. Este 9 óra után az 
Academia utcáról közelíthető meg a pa.ya. Jel­
mezes vendégeknek külön öltöző van fenn­
tartva.

Az NFE Otthon január 23-án, szerdán este 10 
órai kezdettel tartja zártkörű jelmezes tarka est­
jét, amely a farsang leghangulatosabb est jene-, 
ígérkezik Az estélyt rövid műsor fogja beszel­
ni, amelynek rendezését a társaság kozismer. 
tagjai vállalták magukra. Tekintve, hogy a ren­
dezőség meghitt, otthonias szórakozást aka 
nyújtani tagjainak és azok vendegeinek, ezért 
csak korlátolt mennyiségű meghívót bocsát m- 
Kérjük tagjainkat, hogy vendégeik részere meg 
hívóról idejében gondoskodjanak. Megjelenés je. 
mezben vagy estélyi ruhában.

NAPTÁR
Jan.
19 este 9 ó.

19 este 9 ó.

Az építőiparosok bálja 
a Katolikus Körben.

“Ä postások koncertje
és balja a Kereskedel­
mi Csarnokban. ~

Jan.
24

délután 
5 urakor

A Központi Kolping
Sportegvlet tornaűnae- 
pélye és tornászbái.ia a 
Katolikus Legényegylet
nagytermében.

Jan.
27

este 9 ó.

d. u. 6 ó.

Febr.
2

A Katolikus Kör mű­
soros táncestélye.

X Gutenberg Dalkör. 
Erkel Zenekor és »tú­
ra v Énekkar nóu-dc.
utánja a refonnatu-
Icáni:n-‘
A Lm-antffy 7-'u“a,at na Jótékony Egycsuiei 
műsoros estélye a 
tolikus Körben.

h enr.
C'te

A nyugdija 
farsangi műsoros ■ve a y-'^nv-ns K- —.

«zinész-»
esté-
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11 Népszövetség tanácsa a Saar-vidéket 
osztahanuí visszaadta Németországnak

Március elsejére tűzte ki a visszaadás időpontját. A terület 
semlegesítésére és egyéb átmeneti intézkedésekre nézve 
külön egyezkedés lesz a német, francia és saarvidéki

kormányok között

renlból jelentik: A Népszövetség tanács- 
,. csütörtök délután 4 órától kezdve állan- 

'■'tn munkában volt, hogy a saarvidéki nép- 
vazj. eredményéről határozatot hozhasson 

^határozati javaslat előkészítésevei az Aloisi 
Mm vezetése alatti hármas bizottság foglalko- 

< ennek a bizottságnak mindaddig nem 
lehetett határozott indítványt megszövegeznie, 
mir a saar-vidék átadásában leginkább érde- 

agyhatalom: Franciaország és Német- 
az átmeneti kezelésre nézve meg nem 

/-vezeti. Tegnap már jelentettük, hogy Fran- 
ranAzág a Saar-vidékre nézve a katonátlaní- 

a semleges területté nyilvánítást kóve- 
•dle. A genfi nemet főkonzul útján a Népszö­
vetség hármas bizottsúga tárgyalást kezdett a 
nemet kormánnyal, s végre is sikerült a francia 
álláspontot a német igényekkel kiegyeztetnie 
Ei7erint a Smrvidék visszacsatolását azonnal 
kimondja a Népszövetség, s a katonátlanítás és 
egyéb átmeneti kérdés megoldását a német és 
francia kormányok, s a saarvidéki kormányzó 
b'zottsá? külön tárgyalására btzza. Este hét 
érakor érkézéit meg a német kormány hozzá­
járulása a kérdések ilyen különválasztásához, s 
ezen az alapon a hármasbizottság azonnal d 
is készítette es elöterjsztelte határozati javas­
latát.

A Népszövetség tanácsának többször felbe 
szakított ülését este S órakor ismét megnyitot­
ták, s azonnai tárgyalás alá vélték a hármas bi­
zottsági javaslatot. Ennek következő volt a szó 
vege:

/. A tanács elhatározza, hogy a Sanr-teride- 
tet osztatlanul visszacsatolja a versaillesi szer­
ződésből eredő kötelezettségek fenntartásával 
és ama különös kötelezettségek szerint, ame­
lyek a népszavazással állnak összefüggésben 

2. A tanács f/'35 március elsejére tűzi ki 
az időpontot, amelyben .Vémetorszagol vissza­
helyezik a Saar-vtdék kormányzati jogaiba

3. A tanács megbízza a hármas bizottsá­
got, hogy a német és francia kormánnyal, 
továbbá a saarvidéki kormánybizottsággal 
egvrtte-cn megállapítsa azokat a rendelkezé­
seket, amelyek a saarvidéki kőim íny válto­
zásra való tekintettel, érvényesek, továb­
bá amelyek az első pontba7i említett 
kötelezettségek végrehajtására vonatkoznak.

Ha február fo-ig a kormányok nem álla­
podnak 77ieg, a hánnas bizottság a Népszövet­
ség ele terjeszti újabb javaslatait.

Néhány perccel 9 óra előtt a N pszövetség 
tanácsa egyhangúan hozzájárult a hármas bi­
zottság javaslatához.

laval francia külügyminiszter beszél. — A határozatnak azt 
az estei mezest adta, ttony eőzieíes Lcl!éfe.ek öl aücjg 

vidékre vonatozó íelségioj átruházása
a Saar-

A hármas bizottság előterjesztését Al-oisi 
éró. olasz megbízott tette meg, aki után Lovai 

kért szói s a következőket mondotta:
— A szavazás megtörtént Az eredmény vi­

lágos és belőle kifejezésre jut az akarat, amely 
kategorikus. A Saar-vidék népe önként döntött 
sorsáról. A Népszövetség tanácsának a Saar- 
vidék visszacsatolását kell elhatároznia. Amin! 
Franciaország a népszavazás döntését eleve ér­
vényeseknek jelentette ki, a szerződések betar­
tásának elvéhez való hűségét bizonyította be. 
Mielőtt a Németországgal való egyesülési meg­
valósítanák, fontos kérdéseket kell rendezni. A 
határozat, amelyet hozni akarunk, fontos fel­
adatokat tűz a hármas bizottság elé. A két er­
dekeil kormánnyá! és a kormányzóbizottsággal 
összefogva javaslatot kell tennie nekünk azok- 
nl a feltételekről, amelyek melleit a felségjog 
átruházásának végbe kell mennie és ki kell dol­
gozni a jr'en.egi rendszer felszámolásának kü­
lönböző módozatait.

— A N.- n-zövetség tanácsának a szerződ:
t egyik legkényesebb feladatát 

A rendezésre váró kérdések 
; bonyolultak. De az eddigi tár 
imyitik a végleges megegyezést, 

é már részletes javaslatot tel­
es a francia kormány képvise- 

■endnlkezésére állanak.

tfkben meri

■ ■

okából Franciaország nem utasito'tn vissza a 
menekülőket. Teljes egye'ér'ésnek kell azon­
ban lennie abban, hogy a saarvidéki menekül­
tek kérdése nemzetközi jellegű és hogy meg­
oldása a Népszövetség feladata. A francia kor­
mány erre vora'kozVag haladéktalanul em­
lékiratot terjeszt a tanács elé.

Laval tudomásul veszi, hogv Német­
ország békejobbot nyújtott. Viszont a 

keleti egyezményhez való hozzájárulást 
kívánja Németországtól.

— Hitler — folytatta a francia külügymi­
niszter, — újra hangoztatta bekeakaratát. Ki­
jelentve, hogy január tizenharmadika döntő

lépé* a népek kihókülétse fele és nem támaszt 
többé területi követelést Franci »országgal 
ízemben. Ezt tudomásul veszem. A két nép 
közeledése az európai béke hatályos biztosítA- 
>Anak egyik lényeges előfeltétele. Franciaor­
szág bóke.szerető és nem követ önző --ólokat. A 
történelem azonban arra tanitolta Fran.cinor 
szágot. hogy biztonságban ke!! élnie. A többi 
nemzetnek jóra van ugyanehhez s ezért egyik 
országnak sem szabad kivonnia makrát az alól 
hogy részt vegyen olyan paktumban, amelynek 
célja, hogy minden orszásr számára biztosítósa 
az elengedhetetlen, kölcsönös biztonságot. 
Tegnap a berlini francia nagykövet < biro­
dalmi kormánynak jegyzéket nyújtott át a ke­
leti egyezmény üeyében. amelynek tárgyában 
‘árgvaVásokat folytatunk. Megkeressük a tár 

adandő konkrét a'a^ot how eo

Katona lenő

aszfalt apostola
(Sonnenschein élete)

Ára 85 lel és port*. 
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nek jótékony hatása minden országra kitér 
jedjen. Franciaország hajlandó a béke meg­
bízható megszervezése terén a felelősségből a 
maga részét kivenni. Franciaország mindenkit 
felszólít az együttmunkálkodásra.

Laval után Litvinov, Komarnicky. Osucky 
és Tevfik Misái, Arras szólaltak fel és köszö­
netét mondtak a bizottságnak a közreműkö­
déséért. amit Knox is megköszönt.

Az elnök ezulán a hármas-bizottság elő­
terjesztését egyhangúlag elfogadottnak nyil­
vánította s az ülést bereke-ztette. A legköze­
lebbi ülést péntek délután 4 órára tűzte ki.

Nincs tömeges menekülés 
a Saar-vid ékről.

Párizsból jelentik: A francia kormány, 
amely 40 ezer saarvidéki menekültre számí­
tott, meglepetéssel veszi tudomásul, hogy csak 
icon csekélyszámú menekülő érkezik Francia- 
országba. Á Saar-határmentén több franciá- 
országi helységben a menekülők befogadására 
központot iéksitettok. A menekültek száma 
azonban egyelőre messze a'aíta marad a vára­
kozásnak. Egyes hírek szerint csütörtökön essék 
52. a Paris Foir szerint 300 menekülő lépte át 
a francia határt.

Párizsból jelentik: Az Agencc Radio sze­
rint valamennyi sanrvldéki zsidó el akarja 
hagyni a S-e.arvídóket és egyrészt Franciaor­
szágba, másrészt Hollandiába és Lengyelor­
szágba emigrálnak.

I: WiiiíiSí' S M y

‘ . c‘ r'c}: 'lenes s?avazób pártfonásha 
' ;.C'.;:-,et?:.vzi metiolilás sürqo.l'se
6 -"1RTvidcki menekültek érdekében.
. francia külüevminiszter mé-: 
<e7j f1 mondotta:

kö-

'' m-niel birodalmi kormányfő tegnap- 
rvidők lakosságához beszelt és azt 

v .._L -Irye:jenek, hogy a Németországhoz 
.ÍV " ■ makuláran lesrveu és óvják meg a 

.. . ' ' 1 fegyi ’met.. E szivakka Hitler, 
•"a-’-‘A.: ^ ;zrr’,nr' azt az akaratót akarta
V-Z-'V ZCZT hogy minden mezt or’ást me’- 
ménv-v.-I,lS!< ,az°kkal szemben, akik éltek véle- 
i.v'.-.’v'' l". '' ''tratuk nyilvánításának a szer- 
kótíir-zrt‘ .:z*Ps^ott szabadságával. Biztonsági 
a- ' ^C:’- hogy legyen, amelyet a né-
szahado 1.'!lr 'ní ás december hónapban 

n is kiként vállait. Az emberiesség

Franciaország di útakadályokkal zárta el határát az emigránsok beözvulese ellen.
< -»--vidéki népszavazás előtt Franciaország a képünkön láthüiú drőlakadályokkal zárta el 
határát, hogy mWakadá.yozza azt, hogy a Saarvidékről útlevél nckül emigráns-tömegek

szökhessenek dt írd ív.ä vcrüiCuC
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300.000 ember,
2550 repülőgép

és 2200 tank
a szov’et félelmetes keletázsiai hadserege 
és fővezére a vaskezü Hliicher tábornok

Midőn a szovjet — szakítva eddigi eilen­
des politikájával a nyugati kapitalista világ- 
gal somban — váratlanul hajlandónak muta - 
kozott a legtöbb európai állammal megnemtá­
madási szerződéseket kötni, úg.v nyilvánva ó 
volt az ügyes politikai sakkhuzasnak lőinditó 
oka: hátb'iztosltds mellett, szabó,t kezet nyerni 
n hívni Kelet felé! Japánnak egyre kímélet - 
uebb katonai, politikai es gazda^igi bcrfoglal i- 
sa nemcsak Mandzsúriában, Szovjet-Oroszor- 
.zAgban par anc sóin lag arra kényszerítői ték, 
hogy ha nem akar lemondani hagyományos tö­
rekvéséről a nyílt tenger fele és nem _ akarja 
végleg elveszíteni egyetlen kikötőjét a Csendes- 
óceán partvidékén, akkor teljes politikai és ka­
tonai figyelmét a távol Kelet felé kell. hogy irá­
nyítsa. Kit a Szovjet, az utolsó másfél—kel ev 
a’att elismerésreméltó következetesseggal és 
eréHyel végre is hajtotta. Ma a transzszibériai 
vasút mentén, a Ba jkál-tótól kezdődőleg, szin.e 
megszakítás nélkül katonai táborok, repülőtere.; 
es új ipartelepek sorakoznak és ugyanez foly­
tatódik végig Mandzsukuo határa mentén szi- 
mos új erődítménnyel, drót akadály okkal, stb
tarkítva. . . .

Angol utas megfigyelése szerint a szibériai 
vasúton, amely már nagyrészt kétvágányú, szin­
te állandóan katonai szállítmányokkal találko­
zóit. Irkunk kibővített pályaudvarán óriási a 
forgalom. Katonai tehervonatokat látni min­
denfele, ágyukkal, lőszerrel. repülőgépekké:, 
páncélgépkocsikkal megrakva. A pályaudvar 
közelében vadonatúj barakktáborok és gyárte­
lepek (itt fegyvert, lőszert és vasúti kocsikat 
gyártanak). Tsitúban van Blücher főhadiszál­
lása. Ili is sok harckocsit, hangárt látott, to­
vábbá nagy lőszerraktárakat, gépkocsiparko­
kat, olaj- es benzinkutakat. Német hírek szerint 
Vladivosztokot (neve azt jelenti: Uraljad a Ke­
letet!) nemcsak nagyobb számú helyőrséggel, 
hanem egy újonnan kiépített és megerősített 
várövvel látták el. azonkívül n kikölőj is hadi- 
kikötővé alakították át. A kikötőben már 20 30 
torpedó- és ugyanannyi buvárhajoval összpon­
tosítva. Mivel az oroszok számolnak a kelet­
szibériai (mandzsuriai) vasul elvesz', - vei, — 
a legújabb újsághírek szerint Mandzsukuo ál- 
leim már nioj? is vötío volnn. — ciz u?yfuic^nk 
Vladivosztokban vezető Amur-vasul leljedtö- 
képességét (második sínpár, új kitérők hidak, 
Mb.) igyekoz.nek emelni.

Maga a (ávolkeleti vöröshadsereg a leg­
több tudósító megállapítása szerint, nemcsak 
-/.'miszerint, — 300.000 fő, több mint 2500 re­
pülőgép és kb. 3f 00 harckocsi! — hanem szei-

A világhírű MISS BAUD 1015
egyetemi tanár könyvének magyar kiadása. 

MOST JELENT MEGI

Az önfsgyelmezés 
művészete

(iv.ikorlati tanácsokkal es útbaigazításokkal 
segítségére sietünk ezen könyv utján az olva­
sónak. Minden müveit ember, aki pontom tel- 
vitágoíitást akar kapni az emberi letek titok 
jatos. eddig úgyszólván teljesen ismeret.eu 
erőiről — olvassa el ezen, eddig már több vi­
li-nyelven me .-ji '"nt müvet, r.oue Emil. a 
világhírű psych. 1 .g-is mellett prof. himlőim,
I
k'vá’óbb kepvi« ' Ara 90 lei és portó.

Kapható kiadóhivatalunkban.

lem, kiképzés és felszerelés tekintetében, első­
rendű fegyveres erő. A Szovjet, tavaly óta,
legjobb csapatait és legkiválóbb tisztjeit helyez­
te ide. Tisztek és legénység 50 százalékkal ma­
gasabb fiz ‘est élveznek, mint az anyaország­
ban és sok egyéb előnyben is részesülnek. A 
kiképzés intenzív és a legkorszerűbb elvek 
alapjait történik. A fegyelem jó, a_szellem pedig 

orosz híradások szerint kiválóan lelkes is

harcias. (Vannak persze, semleges jelenítsek, 
melyek, megindokolva, éppen az ellenkezőfa
ríllUjdk?!) A távolkeleti hadsereg azonkívül a 
legújabb fajtájú és szerkezetű fegyverekkel M 
hadigépekkel bőven van ellátva Hogy ezen 
hadsereget, különösen háború esetén az anya­
országtól való, amugyis bizonytalan utánpótlás­
tól függetlenítsék, a Szovjet, Blücher tábornok­
kal egyetemben a legmesszebbmenőbben igyek­
szik ellátásáról gondoskodni. Emelik és pártol- 
jók elsősorban a mezőgazdaságot és pedig m. 
gyen földdel, szabad gazdálkodással stb. Ezért 
a kiszolgált katonákat bizonyos erőszakkal ar­
ra bírják, hogy ott letelepedjenek, azaz nem 
engedik őket haza. de ez egyúttal az ott szol- 
gáló katonák komoly elégedetlenségének egyik 
oka. Nagy áldozatok árán ipart létesítettek Sri. 
bériában: hadianyag-gyárak mellett, konzerv- és 
cukorgyárak, malmok épültek. Olajmezők és 
szénbányák után is kutatnak. Egyszóval az jjt 
működő hadsereg részére a Szovjet egy önálló 
vs független hadműveleti bázist kivéti terem­
teni.

Géplakatosból hadseregvezér
A vörös szibériai hadseregnek, különösen 

az utolsó időkben sokat emlegetett vezérére, 
Hliicher tábornok, aki ennek a hatalmas, min­
den pillanatban ülőkész fegyveres erőnek nem­
csak teljesen önálló parancsnoka, hamun egy­
ben annak megteremtője is; azonkívül beiéje 
plántálja clvitázhaí illan erélyet, katonai tudá­
sát, bátorságát és harci kedvet. Kíméletlenül 
szigorú, sőt' kegyetlen tud lenni, ugyanakkor 
azonban állandóan a legbehatóbban gondosko­
dik katonáinak jólétéről De lássuk, ki is az az 
ember, akiről többek között sokan még most is 
azt állítják, hogy volt német vezérkari száza­
dos, — honnan jött, mi a múltja?! Meredeke­
ken ívelő pályája — éppen úgy, mint a Szovjet 
legtöbb hatalmasának — a forradalom és a pol­
gárháborúk homályából indult ki. A most 
ólig 45 éves fővezér, valódi nevén J as^uj 
Konstantinovics Gurow, egy Volgamenti falu­
ban született, mint egyszerű napszámosok gyer­
meke us a géplakatos mesterséget tanú.La ki.
A háborúban egy gyalogezredben altiszti ran­
got nyert. A . Blücher' nevet pedig — a napó­
leoni háborúk hires porosz hadvezérének nevét,
— állítólag német fogoly tisztektől kapta 
tréfából. Neki viszont annyira tetszett ez a szo- 
kal.l an név. hogy sajat eredeti neve helyeit vei- 
fa fel A forradalom kitörésékor, mivel titok­
ban már tagja volt n kommunista pártnak, 
nemsokára ezredének tő bizalmi embere. A 
frontról hazaérkezve, Samara vidéki város ka­
tonai parancsnoka írsz és mint ilyen, Kímélet­
lenül veri le a polgárság minden megmozdulá­
sát. Néhány ügyesen vezetett katonai válla,kö­
zös revén a déíoroszországi ellenforradalmárok 
elten — most már ezredparancsnok — megala­
pítja katonai hírnevét. 1019-ben és 1920-ban 
mint hadosztályparancsnok ugyancsak sikere­
sen harcol Ivdlsak meg Wrangel fehér-orosz 
hadseregei ellen. 1921-ben Szibériának katonai 
parancsnoka, egyben hadtest-, majd később 
hadscregparancsnnk. Vezetői tehetsege és sze­
mélyes bátorsága folytán már akkor a vörös 
hadsereg egyik legnépszerűbb vezére. Mikor a 
huszas evek derekán a Szovjet fokozott mérté le­
ben a forrongó Kina belső ügyéi iránt kezd 
érdeklődni, a hírhedt Borodin és Kararhan mel­
lett a feladat Kina teljes holsevizálása volt;, 
őt küldik ki a délkinai forradalmi kormányhoz, 
mint ..katonai tanácsadót". Kantonban rövide­
sen ..vörös kinai hadsereget" szervez, azután 
pedig mint „Galen ' tábornok, annak elére ál! 
cs eredményesen harcol az északi kormanycsa- 
patok ellen. Hirtelen azonban átpártol az ellen­
félhez. azaz. a nemzeti kina; kormányhoz é- 
mint 'állítólag Németországból menekült ,,Bo- 
ruszov" elvtárs, ismét hadsereget szervez és ve­
zet az egyik szovjetellenes kínai mellékkormány 
ellen.

Mikor azonban a kínaiak rájönnek Ború 
stov kétszínű játékára helyzete ott tarthatat­
lanná válik (- „Borusznv" hirirlen eltűnik a 
Menyei Birodalomból. A következő vekben, a 
Kínában ért balsikere dacéira. ; ki wi katonai j 
kerület paranc.noka mikor vrgrv 1939 ban > i

öt _ most isméi Blücher tábornok — bízzák
meg, mint a szibériai és kinai viszonyok leg
jobb ismerőjét, az akkor még elég jelentéktelen 
„távolkeleti vöröshadsereg" parancsnokságával. 
Hogy utóbbi ma, bármiképpen alakul is a hely­
zet' Kelet-Azsiá.ban, igen komoly és figyelemre- 
méltó tényező, az minden kétségen felül áll! 
Viszont az is igaz, hogy ez Blücher generálit 
érdemel Ezt különben a szovjetkormány is 
csorbítatlanul elismeri. A legnagyobb jutalmak 
kai és kitüntetésekkel halmozták el. Mikor a 
nyár elejen a központi végrehajtó bizottság 
nagy ülésén Moszkvában megjlent, számos hi­
vatalos és nemhivatalos spontán ünneplések­
ben volt része. De talán a legérdekesebb, hogy 
rangul; a japánok is, mint „korunk egyik leg­
nagyobb katonai lángelméjét ‘ emleg'etikl

A távolkeleti vöröshadseregről és annak ve­
zéréről a világ közvéleményében ez a felfogás 
alakult ki. Hogy azonban mindketten — had­
erő és parancsnoka — milyen eredménnyel és 
sikerrel tudják majd helyüket megállni a leg­
fanatikusabb faj- és hazaszeretettel, hősiesseg­
gel és áldozatkészséggel telt japán hadsereg el­
len, azt csak a véreskomoly valóság, azt csak a 
csaták sorozata, csak maga a könyörtelen há­
ború fogja végleg eldönteni!

választhat az alant (elsorolt könyvek kíizBtt, 
ua az eKiűzetést diját egy E3ÉS2 ÉVRE, H35. 
január 25-ig rendezi. Azonkívül részt vesz 
lapunk más helyen közölt sorsolásunkon 1*.
Olasz. Világproblémák 
Biro: K jelben eyőzn: fogsz.
Katona: Az aszfalt apostola 
ilcrw ig: t arka ok között 
■-zerafim: Lola naplója 
Legezni A vilagmtsszio hőse1 
Hangba Katolicizmus es zsidósáv 
Baue- M l rejt a jövő 
u'vely' l'.uy elet eerv létekért 
v ipik: Vasárnapi szentbeszéd vázlatok 

Bsirla Macvar karaván Italian keresztül 
•herTng- \ modern szövetkezeti mozgalom 

Vei bély: A rákbetegségekről 
lluesánvr Az érelmeszesedés 

Szcndroy: Vallás és művészet.
Ha tehát fenti feltételeknek elege« tett, ágy 
közölje velünk a kiválasztott könyv címe, 
hogy azt megküldhcssük. Csokis kiloloz

• '?-> és a könyv cim*r-k megtoló'6 ' 
cl esned?AHnk az ingyen könyvet. Aki 

-ok egy félévi dijat egyenlítenek kl. 
közöli más könyveket osztunk ki, aml8X_. 
nck iegyzékét lapunk rn és számában log)

közölni. -

il llilll iill.t'ilLi!
helyzet T.'ivolkcleirr a japánok 
tcrfogl V 1 -a folytán ■ gyre U

man
z előbb

U. M. Timisoara (Temesvár), dr T. *’~8
' .dia (Cyvlalohérvlr), L. űy. Cragnv (3rassd).^i

liysarai temesvári), álba iuliai r"1-'-'risnv hm-' 0' bízó:, invosunk el szama
vvtélc mén a könyvet azonnal míIHUü*
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évf Iß sz. — Siómba/, 1935. január lt*

Időjárás
A budapesti Meteorológiai Intézet jelentése 

szerint továbbra is hideg szál, a keleti részeken 
havazás várható. _

Zürichi zárlat. Párizs 20.3S, London 15.H, 
Network 310 egy nyolcad, Brüsszel 72.15, Milánó 
■ji;Madrid 12.22 fél, Amszterdam 203.85,. Berlin 
123.87 fél, Becs 73.30 — schilling 57.40, Prága 12.01 
fél, Varsó 53.25, Belgrad 702, Bucuresti 305.

Két hónappal elhalasztották az eucha- 
rlsztikus világkongresszust. Mgr. O'Do- 
berlhy érsek, az 1936 decemberére Manillába 
k’* irV.t 33. eucharisztikus világkongresszus 
helyi bizottságának elnöke közli, hogy a kon­
gresszust az eredeti tervtől eltérően 1937 feb­
ruár havában fogják megtartani, hogy a kon­
gresszus európai és amerikai résztvevői az 
1936. évi karácsonyé siet még otthonukban ün­
nepelhessék meg.

A bucuresti diákság nem hanvia félbe 
a sztrájkot, mig követelésüket nem telje­
sítik. Bucuresti. Saját tud. A sztrájkoló 
bucuresti joghallgatók küldöttsége tegnap 
megjelent Antonescu i gazsá gü gym in i=zt érnél 
és ismételten előterjesztette a diákság kérését.
A miniszter megígérte, hogy foglalkozni fog a 
kívánságokkal, de amig ebben az ügyben le­
folytatja megbeszéléseit az illetékes tényezők­
kel. szüntessék be a diákok a sztrájkot. A jogi 
kari hallgatóik erre gyűlést tartottak és elhatá­
rozták, hogy a sztrájkot folytatják, a gyakor­
lati évekre, n doktorátus és az ügyvédi vizs­
gára vonatkozó feltételeik teljesítéséig.

Bűire fizette az adót, mégis lehúzták a végre­
hajtók az üzlet tolláját. Sätmar (Szatmár). Sa­
ját tud. A tegnapi hetivásár alkalmával az álla­
mi adóvégrehajtók beállítottak Hol ez er József 
füszerkercskedő főtéri üzletébe s mivel a keres­
kedő nem volt olt, feleségét szólították fel, hogy 
négy.ezcrötszáz lcies adóhátralékát fizesse ki. Az 
asszony azt mondta, hogy nincsen hátralékos 
adójuk, mert azt előre szokták befizetni s állí­
tásiét az adónyugtákkal is igazolta. A végrehaj­
tók figyelembe se vették s követelték, hogy azon­
nal fizesse ki Ilolczcrné a négy és félezer lit, el­
lenkező esetben bezárják az üzletet. Holczerné 
megijedt s hogy a hetivásár forgalmában ne érje 
károsodás, kétezer leit ajánlott fel az állítólagos 
tartozásba a végrehajtóknak, akik ezt nem fo­
gadták el, hanem az üzletet lezárták, a rollókat 
lehúzták s a kulcsokat magukhoz vették. Hol- 
czer József, amikor később az adóhivatalba sie­
tett s ott a tisztviselőkkel igazolta, hogy ő min­
den évben rendesen fizeti adóját, tartozása nin­
csen. a felesége által felmutatott nyugták pedig 
nem hamisítványok. Erre üzletté is kinyitották.

A nnnvcsaló Stavisky szelleme visz- 
szajár és minisztereket vészit össze egy­
mással. Párizsból jelentik: A Flandin- 
kormánv egysége veszélyben forog. Ugyanis, 
a Síavisky-ügyben Mallarmé, volt postaügyi, 
,i' 'enleg közoktatásügyi miniszter súlyos össze­
ütközésbe került utódával, Mandel post a ügyi 
miniszterrel. Mallarmé ugyanis bejelentette, 
hogv birtokában vannak azok az üdvözlő táv­
iratok. amelyeket Stavisky az 1932. évi válasz­
tások után intézett néhány megválasztotthoz. 
Mandel szemére vetette Mallarmenek, hogy 
bár birtokában voltak az iratok, mégis e-ak 
akkor adta át azokat, amikor a Staviskv- 
b’.zottság határozotton követelte. A parlamenti 
bizottság előtt Mallarmé csütörtökön igyekezett 
viselkedését igazolni, Mandel pedig heves tá­
madást intézett ellene.

* Leendő anyáknak kellő figyelmet kell for- 
ditaniok arra, hogy bélműködésük rendben le­
svén, ami legegyszerűbben a régóta közismert 
természetes „Ferenc József" koserüviz használata 
által — reggel, éhgyomorra egy fél pohárral 
érhető el.

Egymillió lelt nyert egy sütmari (szatmári)
kistisztviselő. Saját tud. Az osztálysorsjáték leg­
utóbbi húzásán egymillióleics nyereménnyel húz­
ták ki az 501133-as számot, amelynek tulajdonosa 
Mózes Karoly szállítóvállalat! kistisztviselő.

Erdélyi Lapok
Husszitizmussnl vádolja Hlinka a 

cseh szokolszervezeteket. Pozsonyból je­
lentik: A ..Slovak" mai számát erősen végig- 
szántoíta a cenzúra. A m gmaradt részből ki­
tűnik, hogy a c-eh cenzúrának mi volt u íúj- 
dalma. Hlinka lót néppárti vezér ugyani- elc­
sen kikel Tyrs cseh szokolalapitó ellen és 
megállapítja, hogy a szokol szervezet a csehek 
nyílt bevallása szerint is u hu-szitizmus -zer- 
vcztleit foglalja magában és a katolikus eszme 
megtagad/-át. sőt gyakizdsát jelenti. Résen 
vagy ülik, Írja Hlinka, nem engedjük, hogy ti 
mi tót népünket Tyrs nevében örvénybe ve­
zessék.

Óriási tűz env bucuresti venytisztltó 
gyárban. Bucuresti. Saját tud. Pentokív 
virradó éjjel tűz ütőit ki a burundi Falk-íéle 
vegytisztító gyár kétemeletes üzemhelyisége- 
ben és csaknem teljesen leégett. A tűz a reg­
geli órákig tartott. A kár sokmillióra rúg.

Lelkiség és materializmus
„...az ajándékok, a szórakozások 

I nem önmagukban rosszak. Szükséges
kellékei az emberi életnek. De csak kel­
lékek és tizedsorba kellene süllyedniük,

) amikor a lényegről, a leiekről, a meg-
1 váltásról és az őrtikéletről kell emlékez-
í nünlt. A materialista civilizációban pe-
í dig mindaz, ami nem lényeg, a lé­

nyeg helyére tolakszik és vásári zajá­
val, materiális súlyával és neUézkedősé- 

; vei elfojtja azt, ami anyagtalan, meglóg-
i hatatlan és nem reklamirozható, csak
\ megérezhető. Nem fojthatja inog ugyan
í a kereszténység nagy áramlatait ez az
í anyagi torlódás, de útját állja, beszeny-
: nyezi árnyával és sokak számára elíor- (

laszol ja a kilátást a lélek csúcsai felé. J 
i Hogy telteié léphessünk és haladhas-
\ sunk, túl kell néznünk azokon, ami sze-
í műnk elé tolakszik és meg kell keres-
, nünk azt, aminek éppen rejtett tisztasá-

Ígában rejlik értéke“. j
(Korunk Szava, 1334. dec. 14-lkl 

számában). !

Egy boszniai kereskedő Törökország hadügy­
minisztere. Érdekes karriert futott be egv bosz­
niai származású kereskedő, Huszein-Zeki Alija, 
aki a török köztársaság hadügyminisztere lett. A 
török hadügyminiszter családi neve Alagics. Meg 
gyermekkorában Törökországba került. Mohamed 
szultán uralma alatt főszolgabíró lett, majd a 
világháború után hazatért Szarajevóba és cgy-
• deig Bisztrik faluban kereskedéssel foglalkozott. 
A kereskedőéletet azonban hamarosan megunta 
és 1921-ben visszatért Ankarába és csatlakozott 
Komái pasa mozgalmához. Évekig különböző mi­
nisztériumokban teljesített szolgálatot, majd Ko­
rnál pasa, érdemei elismeréséül, hadügyminisz­
ternek nevezte ki.

felie^ymek
Az ismert párizsi hetilap, a Candida leg­

utóbbi szamában olvassuk az alábbi aktuális 
elmélkodést, melyet Pierre G a x o 11 e, a fran­
cia historikus irt:

„Van Párizsban néhány érzékeny lelkűi­
méről, mely... olv sűrűn tiltakozik, mint aho- 
gvan mások lélegzőnek... Tiltakoznak az indo­
kínai lázadók és a scottsborougi négerek ügyé­
ben. Tiltakoznak, ha az oviedoi gyujlogatók el­
len készülnek a rend hívei fellépni, hmlékira- 
tot szerkesztenek az olasz antifasiszták s a hit­
leristák ellenségeinek érdekében... Beadványok­
kal jelentkeznek Lcorux vadsága ellen és Sala- 
zárnák. Horthynak, Gonzales Cabrerannk éa 
Makintos Ivánnak vadságai ellen... Az emlékira­
tokat mindig ugvanazok írjak alá; Mallraux, 
Violtis, Victor NÍargueritte, Glicrnut, Romain 
Holland. Ratenit, Gide, Rappaport, Pirch. 
Basch, Fölvert...“

„Vártuk most zi tiltakozást a kivégzésekkel 
kapcsolatosan, melyek Kirov gyilkosának, Ni- 
kolajcvnek porét megelőzték, kísérték és kö­
vették. Vártuk és semmi sem jött... Az érzékeny 
lelkiismeretek mélyen hallgattak ezúttal...“

,,.\ Tass-ügynökség jelenti, hogy Kirovót, 
a kommunista párt 3. titkárát fehér gárdisták 
gyilkolták meg: kivégeztek erre 38 fiatalem­
bert a börtönök lakói közül, kik a cár idejében 
körülbeüf 3 esztendősök voltak...“

„A kerék forog tovább. Nincs már többe 
szó fehér gárdákról. Nikolajev most már Zinov- 
jov és Trockij ügynöke. Erre újra ropognak a 
fegyverek a börtönökben. Moszkvában 28, 
Minszkbcn 12, Kicwben 26 kivégzés... Az időt 
nem vesztegetik: egy pince, halántékra a re­
volver. két. direkt golyó. Fehérgárdisták, troc- 
kisfák? Mit számit! Minden hulla egyforma... 
Következik a per... Nincs ügyvéd, nincs tanú, 
nincs újság, sem beszámoló... Az érzékeny lel­
kek pedig egyre mélyebben hallgatnak...“

E tünetet jól ismerjük mi is. Ha nevek, 
melyek nálunk szerepelnek, kissé közönsége­
sebbek. annyival közönségesebb a hangúk is. A 
hallgatásban azonban egyformák ilyenkor: a 
nagy franciák s a kicsi erdélyiek. (Skln.)

Nemzetközi sakkverseny Moszkvában. Moszk­
vából jelentik: A szovjetfővárosban február hó 
15-én nagy nemzetközi sakkverseny kezdődik, 
amely egészen március 15-éig tart, A sakkvor- 
senyre a következő mestereknek küldtek meghí­
vót: Flohr (cseh), C.apablanca (cubai), Lasker 
(angol). Spielmann (osztrák), Stahlburg (svéd), 
l.ilienthal (magyar), Pirc (jugoszláv), Moncsik 
Vera (cseh) s azonkívül rész tv ősz a versenyen tiz 
szovjetorosz bajnok is.

Adományok. .Taksa Veronkának A. A. 50, Me 
zey János 50, A. .1. M. 50 leit, Hat nyomorgó 
gyermeknek Mczey János 50 leit küldött. Az ősz­
szegeket. eljuttattuk rendeltetési helyükre. Érke­
zett ezenkívül Szent Ferenc nevében egy csomag, 
amelynek tartalma gyermekruha és élclmiszar 
Átadtuk Jaksa Istvánnénak.

lnczédy-3ocksmcmn Ödön 
nyilatkozata a bucuresti diákság 

nyomorának enyhítéséről
_. Kibővítik a diákotthont és rendezik a 300 diák segélyezését

Bucuresti. Saját tud. Inczédy-Jocksmann 
)dön, a Magyar Bárt alelnöke, csütörtök este 
íucurestibo érkezett. Meg aznap este résztvett 
i bucuresti magyar diákotthon gondnoki tana- 
■-a által összehívott védnöki bizottsági ülésén, 
ímelyen elhatározták egy 12 tagú védnökbizott- 
;ág kiküldését, a bucuresti diáknyomor enyhí­
tse re és olyan életkörülmények megteremtésé- 
•e. amelyek között a magyar diákság teljes oda­
adással folytathassa tanulmányait Bucuresti-

Elsö helyen áll a megoldásra váró feladatok 
között az eddig csak 60 diák befogadására al­
kalmas diákotthon kibővítése.

Inczédy-Jocksmann, mint a Magyar Part 
jiáWgélyező mozgalmának elnöke, biztosítot­
ta a bucuresti diákságot és a gondnoki taná­
csot. gondviselő jóakaratárul.

Inczédy-Jocksmann Ödön munkalapunk­
nak a következőket mondotta:

— A cluji kolozsvári) gyógyszere>zeti_ fa­
kultás és a timisoarai (temesvári) képzőművé­
szeti főiskola megszüntetése érthetően megsza- 
poritotta a bucuresti magyar egyetemi hallga­
tók számát, akiknek hiányoznak a kellő anyagi

eszközeik. A Magyar Párt diá-ksegélyz5 akció­
jának figyelnie eddig is kiterjedt a Bucuresti- 
ben élő magyar egyetemi és főiskolai hallga­
tókra és mind fokozottabb mértékben kell erre 
figyelemmel lennie, mert a már fennálló bu- 
curesti magyar diákotthon befogadóképessége 
elégtelen arra. hogy ott közel 300 egyetemi es 
főiskolai hallgató kedvezményes ellátást élvez­
hessen. Már pedig eddig is az adott legnagyobb 
agodalomra okot, hogy az otthonon kívül lakó 
egyetemi hallgatok a nagyváros káros hatásá­
nak vannak kitéve. Ennek a diákproblémának 
megoldása végett tartott csütörtökön este érte­
kezletet a diáksegélyző akció vezetősége. És Bu- 
curestibe jövetelemre azért választottam éppen 
ezt az időpontot, hogy teljes bepillantást nyer­
jek a magyar egyetemi és főiskolai hallgatók 
valódi helyzetébe. Benyomásom szomorú, de 
nem kétségbeejtő, mert azt látom, hogy Bucu­
resti magyarsága tudatára ébredt a helyzet fon­
tosságának és cppen ezért merült fel a gondolat, 
hogy diákpatrondtusokat létesítenek, amelybe 
minden jobb helyzetben lévő bucuresti magyart 
bevonnak. A kérdés tengelye a diákotthon ki­
bővítésében van
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Isméi töob hattyú tüut lel a Bánságban. 1 i
n 1 >

t'«rni ' állt !' 
ni hivatal ws 
lei: a.? ueynev 
saiíhan. \ bin 
fiatal hatiyu 
oly közeire v
tanárnak kul

táját tud. Jelentettük, hűt'.'
ittvut ejtett el, un • A a Bcga je- 
J.intea Dénes tanár, a madana 

újé most kijelentette, hogy tény­
ei t éneklő hattyú tűnt fel a Ban- 

. t,s7t\ > 'lő által elejtett madár 
amellett igen fáradt volt. hogy 

eilte magához a vadászt. I.intea 
•ion ugv Sac.* 1 * *.la/aad Szaka.'.házá­

ról . mint a vei,, gzomszé los Bechlcerecul-mic 
(KHbocsk erekről jelentették, hogy három éneklő 
hattyút f .'veit k meg. \ tanar nézete szerint a 
ritka vendegek feltűnése a heves korsavai szél 
e„ a Fekete tenger viharaira vezethető vissza. 
Tulajdonképpen az orosz, steppékről kerülhettek 
ide

Szabad a hadbíróság! Ítéleteket is bírálni.
Clu I Kol - Lr Saját tud. Ér lekes ügy bt n 
zott elvi jelentőségű dönté.-t az. itteni tábla első 
szekciójának tanácsa. 1931 május 20-án nagy­
gyűlést tartott a tordamegyci Dumbrava község- 
1 n a nen ti-parasztpárt. A gyűlés egyik sze­
tt ka n a d ti Teodor 31 éves Bein községben lel- 
k' -z beszédében alaposan kikelt a liberális rend­
szer ellen. Néhány nappal a beszéde elmondása 
után csendőrök jelentek meg a lakásán és azzal 
az indokkal, hogy beszédében állítólag megbírál­
ta volna a ha db. rosá g Ítéletét es i/t a kijelentést 
1-e v>lna, hogy a bucuresti hadhirósác igaz- 
.. igt i) •. itt te el Precup ezredest és hét társát. 
Mivel a hadbíróság ténykedését bírálni nem sza­
bid. a lelkészt a törd ni törvényszék elé Allitot- 
i ,.k. a me Ív azonban bizonyítékok hiányában fői­
men tette. ,\z iigvész fellebbezése folytán került az. 
t'igv a chili (kolozsvári tábla ele. A mai tárgya 
la son a vádlott védője dr Pop .Ionéi volt állam­
titkár. ismert nemzeti-parasztpárti politikus azt 
fejtegette, hogy a hadbíróság Ítéletét bírálat tár­
gyává lehet tenni és ezért senkit sem lehet el­
ítélni. A védőbeszéd után a tábla kihirdette az. 
Ítéletet, amely szerint megerősíti a tordni tör­
vényszék felmentő Ítéletét és a bizonyítékok és 
bűncselekmény hiányában felmenti a vádlottat.

FIATAL ANYAK RÉSZÉRE
FONTOS ÉS TANULSÁGOS j 

KÖNYVUJDONSÁG!

Ä fiolái anya
Orvosi tanács fiatal asszonyoknak.
Irta: dr FÖLDES LAJOS főorvos.

Xékülozhetetlen tanácsok minden fiatal anya 
számára. A tartalmából: Az anyáról — Álta­
lános ismeretek — Tudnivalók a terhesség kö­
rül — Belső vizsgálat — Szülésznők — A -zü- | 
lés — Tudnivalók a sztilés alatt és után - A ] 
gyermekágy — A méhenkivüli terhességről 
X magtalanság — Az újszülött és a csecsemő 
— A szoptatás — A tej minősége — Mennyit 
szabad szoptatni? A heti súlygyarapodás — 
Az anya tejbőségének fokozása, stb., stb., stb.

Ara 78 lel és portó.
Kapható: Kiadóhivatalunkban,

Vetített képes, tudományos előadás, 
báziestély és szinielöatlás n cluji (kolozs­
vári) „Kolpinn“ Lenényenvlctben. Január
hó 2 Ven este pontosan 8 árukor a Kol ping
I zeréii yeglet Sir. Boron L. Pop Brass a i' u. 3. 
f-z. alatti helyiségében megkezdi a legényvglct 
tarjai és vendégei számára sorozatos veiitetlr 
képes előadását az egyesület legrfflbb vezere és 
nagy jótevője, dr I/irs^filer József pin'd pre- 

' l'ítuV cluji 'kolozsvári' plébános. He.ut'.al 
Bgviptom vidékéi mulatja be vetített képes
előadáséban. A kél '< saját felvételei, amelye­
ke1 nvári utazása alkalmával készíteti. Az cr- 

■ s, tanulságos előad isra fi Ihivjuk v. »dé­
leink és tagjaink figyelmét. A belépés díj­
talan.

A Kolping Legényegylet január hó 2o-án. 
szombaton eslc 9 'órai kezdettel megrendezi 
Sir. Enron L. Pop lErassai' u. 3. sz. a alti he­
lyisé bei az idei farsangi zon II. h tzi- 
p télyéf A n ’hitt, családias házi estély t sz a 
íöv dein I zenekarunk javára fordítjuk. Ezen 
kedveink i'.-érkező háziestélyre j előre fel­
hívjuk vend- .’cink és tagjaink figyelmét.

\ Kolping Li gi vi gykt műkedvelő g.'tr- 
dija február 2-, n és ,1-án előadja az uj kor 
egyik lctaklm':-'il'h darabját: Helyet az if ju­
sd ft na k. A kiváló) darab r!">id:i-::a nagyban 
folynak az ( készüli Az i i isok tisz a 
jövedelmét bútorok • - a lók. - z" kék b 
zésére fordítjuk. Kérjük sr re tettel az ifjúságot 
szerető közönség sz;vrs pártfogását, hogv he- 
'viségiinket a mai :g- veknek megfelo’ően 
tudjuk berendezni es rerm- c< iain'-V: az 
iparos és kereskedő ifjúság lelki es testi neve­
lését el tudjuk érni.

«límtmir 25
Megjegyezte magának fenti dátu­

mot? Ezen időpontig lehet még bifizetni 
részünkre az 1935. évre szóló egész- vagy 
vagy legalább is félévi előfizetési dijat, 
hogy ingyen résztvehessen alábbi 
nyeremények kisorsolásában, 

íme a nyeremények:
Akik 1935 január 25-ig az 1935. egészévre 

szóló előfizetési dijukat kifizetik:
Főnyeremény: Egy teljesen Ingyenes római 

utazás és ötnapi római tartózkodás, 193.) máju­
sában az Erdélyi Lanok társasutazásával 
kapcsolatban.

2-ik nyeremény: Egy teljesen Ingyenes Velen­
cébe való ulazá.s és_ ötnnpi velencei tartózkodás,
ugyancsak az Erdélyi Lapok 1935. évi tár­
sasutazásával kapcsolatban.

3 ik nyermény: Egy „Orion" rádió legszebb 
kivitelben.

t ik nyeremnév. Teljes heti tartózkodás (tel­
jes ellátással) a Püspökfürdön. Rádiumos gyógy- 
fürdő, hullámfürdő.

5 ik nyeremény: Tóth Tihamér legszebb mü­
veinek sorozata (5 kötet).

Akik 1935. január 25-ig, az 1935. évi félévi 
előfizetési dijukat rendezik:

Főnyeremény: Egyhetes ingyenes tartózkodás 
Stana de Volon (Biharfüreden).

2. Egyhetes tartózkodás a Gyilkos-tónál.
3, Egy igen szón eredeti olajfestmény, amely­

nek értéke 32DÖ lei.
V Egy darab legszebb kivitelű férfi, vagy női 

ezüst „Doxa" óra.
5. Ezer lel értékű aönyv tetszészszerinti vá­

lasztékban, könyvosztályunktóL

Útlevél hamisít ássál vádolt autótulajdonos.
Sátmar :Szalmái- ■ Saját tud. A rendőrség letar­
tóztatta Katzen der Herman autóbusztulajdo­
nost. aki a rendőrség megállapítása szerint út­
levelet hamisított. Katzénder sógornője útlevelé­
be annak leánynevét irta be s ezzel követte cl a 
hamisítást, amelyért háromtól hathónapig ter­
jedhető börtönbüntetés jár. Katzendort szabad­
lábra helyezték, iratait pedig áttették az ügyész­
séghez.

Elütötte a vonat Bross Jenöt, a bra- 
soviak kiváló íutballjátékosát. Brasov 
(Brassó). A muH cjjel a pályaudvaron Erőss 
Jenőt, a ..Brasovia" futballegyesiilet népszerű 
játékosát, aki plocsti ezredéhez akart bevo­
nulni. egy robogó vonal elkapta cs mind’-'ét 
lábát tőből lemetszette. Erősst rögtön a kór­
házba szállították, a hatalmas vérveszteségtől 
azonban a mül "a-z!álon' kiszenvedelt. A nép­
szerű sportfiu halála nagy részvétet keltett.

A fagy áldozatai a Bánságban. Timisoara 
(Temesvár . Saját' tud. Jelentettük, hogy a nagy 
havazásnak két halálos áldozata volt a Bánság­
ban. Most a fagynak is két áldozata van. Jezviir 
és Janova községek között az utón Colariu József 
49 éves gazdaembert megfagyva találták. Nichi- 
soaráról (Niczkyfaivárói) Trina Mária 33 éves 
asszony indult el, gyalogosan, a buziási hetipiac­
ra. A hóban eltévedt, megfagyva találták meg.

A szerencse beköszöntője 1935-ben. Néhány
nap telt cl ■.?. uj évből es az n szerencse, amely a 
múlt évben - kitartóan támogatta Erdei) és Ba­
nat «orsje fi' '-a :. I * * • ■ • s ■1 tjeit adott má­
záról. 11a-n- Iliescu S. A. Cluj (Kolozsvár, főéi- 
árusító s ir.- gyvásárlói részesültek abban a sze­
rencsében, hegy megnyissák azon szerencse* 
egyének névsorát 1935-ben. akik az állami ősz- 
táívsoi-sjáté.koti 100.000 leien felüli nyereményt 
nyert! c. B qa Ilii seu S. A. Cluj (Kolozsvár í i- 

' eiárusitásaból vásárolt 21396. számú sorsjegy a 
Ill ik osztály húzásán január 15-én) 100.000 leit 
nyert. A nyeremény egy cáréi (nagykárolyi) ke­
reskedő költségvetésében jelentékeny tényező, ki­
zárólagossági I zgal, mart egész sorsjeggyel jáí- 
sz.ott. egészben nyerte a 100.000 leit. Ezen 100.000 
leies nyeremény bevezeti azon 2 drb ,>0.000 le.cs 
,21333 23451) nyereményeket, amelyek egy sát-
mari szatmári:, sibiui (nagyszebeni) hírlap, eey 
biharniegvei lakatossegéd, egy sigheti (márama- 
rossszisöVi tisztviselő, egy zftläui (zilahi cipész, 
stb. között oszlik meg, valamint azon számtalan 
és jelentőségteljes nyereményeket, amelyek a 
Panca Iliescu S A. Cluj (Kolozsvár) és Institutul 
Comercial de Credit Cluj (Kolozsvár) főé!árusí­
tok árusításából eladott sorsjegyek következté­
ben ezúttal elárasztották egész Erdély és Bánat 
területét. Banca Iliescu volt az, aki elindította 
Erdélyben a milliós és nagynyeremények szeren­
cse kerekét. 1035-ben árusításában kijött első 
nagy ny eremén ve Erdélynek ismét fordított 
ocyet a kereken, hogy a következő befejező osz­
tályára az állami osztály sorsjátéknak helyet ad­
ton a többi nagy nyereményeknek, a millióknak.
\ szerencse ezen állandó körforgása, amelynek 
központja: Cluj (Kolozsvár), mozgató ereje: Bon­
ca Iliescu sorsjegyeinek állandó szerencséje kell 
kitartásra biztassa azokat, akik nagy reményt, 
milliókat várnak.

Letartóztatták Bunnariu Tudor ta­
nárt, az Antifasiszta Lina cluji főtitkárát.
Cluj (Kolozsvár). Saját tud. Néhány nappal 
ezelőtt a Inul test parancsnokság feloszlatta azo­
kat a szervezeteket is, amelyek ha nem is nyíl­
tan, de titokban kommunista propagandát 
fejtettek ki. Ezek között van a romániai Anti­
fasiszta Liga is. Tegnap a késő esti órákban 
az" állambiztonsági hivatal emberei megjelen­
tek Tudor Bug,nariu középiskolai tanár laká­
sán, a liga itteni főtitkáránál és házkutatást 
tartottak." A tímárnál különböző Topáratokat és 
leveleket találtak. A házkutatás befejezése 
után letartóztatták.

Megjelent a Jó Barát, A Jo Barát legújabb 
számából mcgemli'.jük az alábbi cikekkct: Rózsa 
József: Egyedül — mindhalálig (képpel). Erőss 
Alfréd dr: Halló: Rádió — Vatikán! (kopekkel:, 
br Mező Ferenc: Érdekes mérkőzés 1869-ben (kép­
pel). Sík Sándor: Sóhajtás a hegyben (vers . 
Aubermann Péter: Barangolás a könyvek biro­
dalmában. Dr Gáldi László: Az igazi katolikus 
dráma: Havadtól Imre: Az alba-iuliai (gyulafe­
hérvári) cserkészcsapat krónikájából (képpel). 
Puskás Lajos: Él a törvény! „Kéz a kézben“ cí­
mű rovatban: Székely László: A diákok kato­
likus akciója. Kiss Jenő: Csontos, vén paraszt 
volt. Németh Kálmán Gellert: Az üvegpillango. 
Fejtörő, Keresztrejtvény, Eszperantó, Fakadó 
rügyek, Bélyeg és Sport rovatok. A kitünően szer­
kesztett ifjúsági lap előfizetési dija egész évre 
120 lei, megjelenik minden hó 15-én. Megrendel­
hető: Római Katolikus Főgimnázium, Cluj (Ko­
lozsvár , Sir. Kogalnicoanu 2.
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KÖZGAZDASÁG
Uj kereskedelmi egyezmény

.... ,Mre _ meglehetősen hosszú és kínos vaju 
JOvt _ Románia és Magyarország kozott.
Síint jelentettük, a tárgyalások Achiles-sarka a 
netróleumbevitel, igen kényes kérdésé volt.
P _ kölcsönös engedmények alapjan —

me találtatott" ama bizonyos kozósnevezo. 
nie'v re a kot ország árucseréje, ápnlis elsejető, 
számítva egy éven át, támaszkodni fog.

Őszintén szólva kevés örömünk telik ebben 
újsütetű külkereskedelmi akcióban, mely a 

közelmúlt állapotaihoz viszonyítva igen csekély 
haladást jelent a fejlődés irányában. Csodál­
koznunk kell: miért tekintik illetékes korokban 

nehezen megoldhatónak ezt a román- 
m'agvar gazdasági problémát. Hiszen mindeméi 
előtt tisztán áll, hogy a két szomszédos állam 
, árucsere szempontjából elvitazhatatlanul 

egymásra van utalva. Magyarország nélkülöz 
n sok — legelőnyösebben Romániából besze­

dhető — nyersanyagot. Viszont Románia 
nagyipara távolról sem áll a fejlődöttségnek 
azon a magas fokán, mely az _ „onella asos 
gazdaság politika kiteljesülését biztosíthatná.

Tárgyilagos gondolkozásra berendezkedett 
aggyal nehéz tehát megérteni: miért tartózkodik 
Romania attól, hogy belföldön nem termelt 
iparcikkszükségleteit a magyar gépipar expor 
(álható fölöslegeiből fedezze? Pedig - legalább 
Í5 számottevő mennyiségben — nem onnan fe­
dezi És éppen itt mutatkozik meg a múltbeli 
is jelenbeli román-magyar kereskedelmi egyez- 
íré nyék végzetes szervi hibája. Hasztalan alh- 
tunk fel ugyanis kontingens-arányokat, ha a 
külkereskedelmi árucsere szempontjából el 
hanyagoltabb fél — e vonatkozásban Magyar- 
0rszág — nem használhatja ki a természetes le­
hetőségeket, mivel megrendelés hiányában nem

szállíthat a nyersanyagok ellenében iparcikke­
ket.

Amíg ez a helyzet fennáll, minden keres­
kedelmi egyezmény csupán ..írott malaszt .

A mai kóros állapotokra jellemzésül elég 
talán annyit megemlítenünk, miképp úgyneve­
zett „vasúti guruló anyag"-gal igen sok, távo­
labb fekvő ország szükségletének jelentékeny 
részét a magyar nehézipar fedezi. Magyar- 
ország még Belgiumba, sőt Angliába is szállít, 
főképp vasúti vagonkerekeket, tengelyeket es 
motoros kocsikat, — holott éppen az említett 
két ország ugyancsak tejlclt vas-, fém- és gép­
iparral dicsekedhetik. Vállalják azonban a ma- 
gyár származású importanyagot, mert ezekben 
a cikkekben a magyar ipar olcsó árban jeles- 
seggel elsőrendűt produkál. Hasonló a helyzet 
a magyar motorgyártás és elektrotechnikai ipar 
terén? A távolabbi, sőt földrészünkön kívüleső 
külföld ezek irányában is igen sok rokonszen- 
vet mutat. Románia viszont alig vásárol leg­
közelebbi szomszédjától, mert nálunk még köz- 
gazdasági területen is legnagyobb úr a ..politi­
kum“. A közélet hangzatos jelszavak tüzes 
paripájára ültetett ..lírája , amely feledi, hogy a 
gazdasági életben a kölcsönös hiányok és szük­
ségletek vastörvénye jogokat, megértéseket és 
ellenértékeket követel.

Nekünk komoly szívügyünk, hogy Romá­
nia és Magyarország között elmélyüljön a 
gazdasági kapcsolat, Amíg azonban gazdaság- 
politikánk irányításéban a bulevárdok és a 
pártpolitikai elfogultságtól túlfűtött atmoszfé­
ráin kávéházak ..közvéleménye" érvényesül — 
kölcsönösen gyümölcsöző jövőt nem merünk 
jósolni a román-magyar árucsereegyezmény­
nek. (- ob -)

———Tf iBiiiíi 'JW"■ Ti7—

Szabadon
választhat az alant felsorolt könyvek között, 
ha nz előfizetési diját egy félévre, 1935 január 
25-ig rendezi. Azonkívül résztvesz lapunk

más helyén közölt sorsolásunkon Is.
Szinyei József: A magyar nyelv
Weis István: A magyar falu
Genthon István: Budapest múltja s művészete
Lukács Károly: A Balaton
Ritz József: A könyv története
Babits Mihály: Dante
Schenk Jakab: A madarak
Steiner Lajos: Az időjárás
Mosonyi János: Idegrendszerünk
Burger Károly: Az egészséges nő
Szőllóssy Lajos: A táplálkozás
Sík Sándor: A cserkészet.
Nyirő Gyula dr: Psychoanalysis
Nagy József: A filozófia nagy rendszerei
Zimmermann Ágoston: fejlődéstan.
Bartucz Lajos: Mikép fedezte fel az ember 

önmagát
Lassovszky: Világrendszerek 
Mihelies Vid: Keresztényszocializmus 
Szabó Vendet: Katolicizmus 
Balanyi György: Szerzetesrendek 
Szabó Vendel: A pápaság.
Luttor Ferenc: fióma. (A város a történelem 

tükrében)
Glatz Károly: Velence múltja és művészete. 
Haraszti Emil: A zenei formák története 
Czcttler Jenő: Agrárpolitika 
Ihrig Károly: Szövetkezetek 
Judik József: A pénz
Vermon Duckworth Barker: Az angol civili­

záció
Szerb Antal: Az angol irodalom kis tükre 

kanszky '.'■la: A német irodalom kis ikre 
Várady Imre: Az olasz irodalom kis tükre 
Török Pál: A francia forradalom története 
liartoniek Emma: A középkor 
Kmoskó Mihály: Az iszlám 
Kállay Miklós: A legújabb lira a világ­
irodalomban
Kniezsa István: A szlávok

fahát frr.ntl feltételeknek eleget tett, Agy 
közölje velünk a kiválasztott könyv elmét, 
hagy azt egt vLVnassük. Csakis kifejezett kí­
vánságra és a könyv elmének megjelölésével 

expediáljuk az ingyen könyvet.

á román-magyar keroskedelml szerződés 
érdekes kulisszatitkai

Április 1-én lép életbe az új román-magyar 
kereskedelmi megállapodás, március 3i-ig a je­
lenlegi rendszer marad érvényben. A megálla­
podás szövegezése most folyik, azonban máris 
tudósíthatunk a megállapodások érdekes isme­
retlen részleteiről.

A fa behozatali feltételei és a kontingensek 
nagyjából változatlanok maradnak. 20.000 va­
gon tűzifára és 7000 vagon puhafa fűrészárura 
ad Magyarország kontingenst Romániának, az 
utóbbi mennyiség azonban emelkedhet, ha a 
román kormány különleges magyar exportot 
tesz lehetővé.

Románia kezdetben azt kívánta, hogy az 
általa szállított petróleum értékének jOVo-át de­
vizában egyenlítse ki Magyarország. Későbbi 
igényét 30°/o-ra mérsékelte, a magyar kormány 
azonban arra az elvi álláspontra helyezkedett, 
hogy mai devizális helyzetében petróleumért 
valutával fizetni egyáltalában nem tud. Ezért 
a petróleumkérdés megoldására egy egészen uj 
konstrukció jött létre. Ennek lényege az. hogy 
bizonyosfajta szolgáltatások és magyar érde­
keltségek finánciái is követelésének bizonyos 
kategóriái fognak Románia által szállított 
petróleum ellenértékének kiegyenlítéséül szol­
gálni.

Bürokrácia az adóköziflazgatásban a
kisiparosság tekére. Brasov (Brassó). Sa­
ját tud. A sok kellemetlenség es baj mellett, 
amit a leggyakrabban nem éppen méltányos 
és igazságos adókivetés és annhk kimé.etlen 
behajtása okoz az amúgy is nehéz viszonyok­
kal küzdő iparosoknak, a bürokratizmus szél­
sőségeitől is szenvedniük kell. Csak egy pé - 
dát azok közül. Mint ismeretes, minden alkal­
mazottal rendelkező iparosnak 4 és félszázalé­
kos adót kell fizetnie az alkalmazottak után. 
akik hetibert kapnak. A kimutatást, hány se­
géd s mennyi a hetibór. st,b. az iparosnak ke> 
elkészítenie és hetenként beadnia. A kimutatás 
formája és módja már marra erősen igénybe 
veszi az iparos idejét és idegeit. Maga a ren­
geteg kérciést tartalmazó ív lepedőnagyságu. 
És négy ilyen ivet kell hetenként kitöltenie, 
•foggá! kérdezi minden iparos: vájjon nem 
lehetne ezt egyszerűbben, kezelhetőbben és kí­
méletesebben megcsinálni? Szükséges-e. hogy 
egy kisiparos, aki segédei után heti 20 lei adót 
tartozik fizetni, legalább 100 lei értékű időt s 
munkál veszítsen?

Egyre emelkedik Anglia oroszországi árufor­
galma. Londonból jelentik: A szovjet angliai üz­
leteit finanszírozó legnagyobb orosz bank londo­
ni fiókjának jelentése szerint a szovjet kereske­
delmi szervezetei novemberben O.Co millió font 
értékű árurendelést adtak fel London számara az 
októberi 0.57 és a múlt év novemberi 0.31 mi.lió 
fonttal szemben. Az elmúlt év január—novem­
beri időszakában az angliai rendelések összege 
9 27 millió fontot ért el, ami az előző ev hason­
ló időszakának 1 17 millió fontos vásárlásával 
szemben 107 százalékos emelkedést jelent.

Veszélyben az őszi vetés. Brasov
(Brassó). A helybeli mezőgazdasági kamarához 
befutó jelentések szerint az idei tél szeszélyes­
sége komolyan fenyegeti az őszi vetést. A vá­
ratlanul jött háromnapi kemény fagy. amely 
hótakaró nélkül érte a földeket, veszedelmes 
károkat okozott a Rarraságban, Amennyiben 
nz újabb tavaszias felmelegedést ismét hirtelen 
fagy követné, úgy az őszi vetés tekintélyes ré­
szének búcsút mondhatunk. A rossz időjárás- 
viszonyokra való tekintettel a mezőgazdasági 
kamara már most is fokozott gonddal készül 
a vetőmagbeszerzésre. A feleslegekkel rendel­
kező gazdáktól jutányos áron összevásárolja a 
jöminőségii vetőmagot és azt 9 kisgazdáknak 
25—35 százalék árkedvezménnyel adja tovább.

A szovjet ipari tervezete a folyó övre. Moszk«
vából jelentik: A szovjet ezévi ipari tevékenysé­
gének tervezetéről Kujbusev népbiztos a követ­
kezőket mondotta: Az új gazdasági évben első­
sorban az állami nagyipar termelését akarják 
fokozni. Figyelemreméltó, hogy ez évben a ne­
hézipar további kiépítésére helyezik a fősúlyt, 
amelynek termelését az elvűit, évvel szemben 
19,1 százalékaki akarják emelni. Az elmúlt évre 
a termelést. 23 százalékkal szándékoztak növelni, 
a valóságban pedig az emelkedés 26.7 százalékot 
ért el. Feltűnő, hogy a könnyű iparban a terme­
lést mindössze 11.7 százalékkal emelik, aminek 
valószínű oka a nyersanyaggal való ellátásban 
beállott és még várható zavarok. 1931-ben 10.6 
százalékkal szándékozlak emelni a könnyűipar 
termelését, a valóságban azonban csak 5.3 száza­
lékig jutottak cl. A fa- és fafeldolgozóipar ter­
melésének fokozását, ezévre 12.0 százalékban 
szabták meg, míg az élelmiszeriparban 14.8 szá­
zalékos termelési emelkedést akarnak keresztül­
vinni.

Szekfü 
Gyula: BETHLEN GABOR
Leszállított ára
egészvászonkötésben
320 lei helyett csak

120 íei.

(316 oldal).:: Rendkívüli kedvezmény, csak az Erdélyi Lapok 
olvasói számára.
A Maayar Szemle Társaság kiadása.
Kapható: az Erdélyi Lapok könyvosztályánál.
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SPORT
Luchide és Sávulescu párharca
A fővárosban megjelenő Gnzrta Sporturilnr 

•"legutóbbi szamában Luchide bosszúja című ve- 
! zércikkben foglalkozik az athéni kudarccal és a 
, megelőző eseményekkel. >ok. eddig ismerelkn 
rozlelröl lebbenti fel a fátyolt.

Az ellenzéki megmozdulásokkal kezdi. L- 
merteti azt a kíméletlen harcot, amit Sávulescu 

■ es társai folytattak Luchide ellen, mert az nem 
akarta keresztülvinni a válogatott teljes romá­
in zá Iá sót. Luchide ugyanis tudta, hogy a sport­
ba nem szabad politikát belekeverni, mert 
megbosszulja magát. Egy alkalommal Silvules- 
iu a következőket vágta Luchide szeme közzé:

— Ez a nemzeti válogatottSzégyell ma­
gad te is .. . és mindazok, akik meg!űrnek ..

Luchide nem válaszolt semmit, csak mo­
solygott és .-zip csendben hozzákezdett munká­
jához a bosszú véghezviteléhez. — amit kiter- 
v czett

A legközelebbi Bíróul Federal ülésen indít­
ványozta. hogy az ellenzéknek, elsősorban Sa- 
vu’-escumik biztosítsanak helyet. Mindenki cso­
dálkozva tekintett reá, nem tudták megérteni, 
hogy ajánlhatja legnagyobb ellenségét.

De Luchide tudta, mit akar.
A taktika azonban nemcsak abból állt, hogy 

a Bíróul Federalba beválasztatta és ezzel mint­
egy a további hallgatását, elnémító; it. vá-.irol- 
ta meg. Most következett az igazi bosszú: Sá­
vú lesen kompromil tálasa.

A lworvi román-lengyel mérkőzés előtt 
felmerült a kérdés, hogy ki állítsa össze a vá­
logatott csapatot. Luchide javasolta, hogy S&vu- 
lescut válasszák meg egyedüli válogató-mik. 
Terve eleinte nagy meglepetést keltett, de ö 
rábeszélte a Bíróul Federal tagjait és — Sávu­
lescu egyedüli válogató kapitány lett.

Lwowban azonban a szerencse Sávulescu 
mellé pártolt. Döntetlennel sikerült kihúzni a 
lengyelek ellen s így Luchide terve csak felig- 
meddig sikerült.

Elérkezett a Balkán-Kupa ideje.

A NAGYVILÁGBÓL
A üllői FG Fivois kapusa, Dalheimer a 

Saar-vidékről való. Vasárnap csapata a szezon 
legnehezebb mérkőzését játszotta a Sodra ux 
ellen. Dalheimer azonban pénteken bejt 'f ii- 
tette. hotrv fi minden áron teljesíteni akarja 
állampolgári kötelezett séffel cs szavazni akar. 
Bejelentése nagy megütközést, de egyben kí­
váncsiságot is keltett, mert nem tudták, hogy 
v.— tországra, vagy Franciaországra akar-e 
szavazni? Ettől függetlenül azonban a klub 
vezetői minden ékessz dúsukat c 1 óvott ■ k. hogy 
tervéről lebeszéljék. Kifejtették, hogy az ő sza- 
v azé la a népszavazás eredményét nem befolyá­
solja. míg csapata az ő távolletében súlyosan 
károsodik és tartalckkapussal esetleg a mérkő­
zést is elvesztik. Dalheimer azonban nem tágí­
tott. Vérül kénytelenek voltak elengedni — de 
méri« játszott. Szombaton este ugyanis a klub 
elnökének autójával utazott el. vasárnap reg­
gel leszavazott és utána rögtön repülőgépen 
vi'-zntért Liliébe.

*

A Balkán Kupa mérkőzések során Athén­
ben ta’átkoztak a részt vevő négy ország hí ró­
sz öve !-vff- r.ck kiküldöttei. Megbeszélést tartot­
tak, amelyen elhatározták, hogy ezentúl a 
Balkán-félszigeten idrsrcn hi ró nem vezethet 
hivatalos mérkőzést, csak az érdekelt négy 
ország szüvetsérének tagjuk Mn«?z val meg­
alakították a Balkan ref ree trust united' r‘

Svájcban a klubok vezetői érv érdekes •"-> 
telje-en eredeti játékos r'vlúsi m léptettek 
életbe. Különböző árakat állapitoü&k m g. Aki 
nőgyizh»n játszott a nemz "ti A vBorntottbau. 
az lfioo svájci frankon a'u! nem ad'-.-fi el. aki 
kétszer j;!1 szott az A válogatott?an és kétszer 
a B -bm — ICKtO svájci frank: aki -z r ját­
szott a B, válogatottban — 500 svájci frank.

I.-inct Sávulescu kapott megbízást, llozzá- 
nemérte.'ét minden egyes intézkedésével kimu­
tatta de Luchide nem segített. Sőt!

Az első napiul az utolsóig olt volt Athén­
ben. I .gyeimmel kísérte Sávulescu minden tény­
kedését. de csak mosolygott, amikor az egyedüli 
válogató kapitány hibáiról meséltek.

Még akkor is nevetett amikor Románia 
4:0-as vereséggel hagyta cl a pályát a jugo- 
szlávok elleni mérkőzés után. Bosszúterve 
ugyanis teljes mértékben sikerült.

Sávulescu hazatérése után belátta, hogy 
helyzete tarthatatlan és az első ülésen bo is ter­
jesztette lemondását, amit azonnal elfogadtak.

Következik egy újabb válogató bizottság, 
amelyben ismét Luchide viszi a főszerepet.

A Gazda Sporturilor ezzel a szóval fejezi 
be a cikkét: ..Hurrái..."

Mi csak azt nem értjük, hogy miért kell 
nyilvánosan tapsolni, süt ünnepelni Luciádét,. 
Elismerjük hozzáértését és kifejtettük nem is 
egy ízben hogy egyike a legintelligensebb cs 
hozzáértőbb futball vezéreknek. A kisebbség! 
játékosokkal való magatartása és a túlzott só­
vár-;: a irányzattal, való szembefordulása is 
csak növelte szimpátiánkat, de a fenni leírt 
bosszúim ! Arainak nem tudunk örülni (bár 
Sávu'fscu bukása az egész ország sportjában 
osztatlan örömet keltett)

Luciádé ugyanis mosolygott akkor, amikor 
bánkódnia kelleti volna. Előre tudta a Bíróul 
Federallal együtt hogy Sávulescu vezetésével 
csak kudarc vár a román válogatottra, mégis 
szövetségi kapitánynak ajánlotta, hogy így kom- 
promittáihassa.

Arra nem gondolt, hogy ezzel a — el kell is­
merni. ügyes — sakkhuzásával a fejlődő és már 
nemzetközi megbecsülésre szeri lett román fut- 
ballsporlot tette ki egy olyan szégyenteljes ve­
reségnek. ami rengeteget ártott és nehéz is le­
mosni.

Ilyen bosszúnak tapsolni nem tudunk, de 
a Gnzrta Sportuli’or meg tud. (b. s.)

Válogatás, Ó !
Xrím sikere volt mindenfelé annak a 

hírnek, hogy a román válogatóbizottságban 
— helyet kap egy aktív játékos is: Vogl, a 
luventus hátvédje, a Kinizsi volt közép­
fedezete.

— Unnék tip — lelkesedtek érte.
— Válogassanak a játékosok. Egy csa­

tár, egy rlsnklasszi.su csatár feltétlenül job­
ban tudja például, hogy kikkel fog jól 
menni a játék, mint bármelyik kapitány.

— Butaság, — vélte más, — mindenki 
saját magát válogatná, meg a barátait.

— Tévedés! Remek dolog.
Csak játékosok tudnának jól és elfogu­

latlanul válogatni.
— A:r nem! De tudnának a válogatott 

csapatból — jól és elfogulatlanul kihagyni... 
A két-három legintelligensebb játékost le- 
szavaztatnám, hogy kiket hagynának ki a 
csapatból. Aztán válogasson a kapitány...

A: ötlet minden különlegessége mellett 
nagy sikert aratott. Megállapították, hogy 
ilyen alapion nem fordulhatna elő az athéni 
kudarchoz hasonló eset.

Remek ötlet, tehát — megvalósíthatat­
lan

A ma legidőszerűbb könyve
Varga László S. J.

Uj társadalmi rend felé
Ara 25 lei es porto.

--------->*<—------

i anhat? a? Erdélyi tanok könwoszttilvanäi,

ÍÉÜMÉ&
Vprotiirl'Ceuek dija szavanklnt 3 lel. vastagabb

cetlivel 6 lel. Legkisebb apróhirdetés Ara 30 let 
(Ai állástkercsökneU 33 százalék kedvezmény).

Om a kiadóban 10 lei.

Adás-vétel miféle

Kifogástalan
állapotban levő gyermek­
kocsi. keresek megvételre 
Címeket Maiul a íeslesiu- 
iethe kérek.

Hócipő
gyermek részére No. 27 
„ I'retoru“ valódi teveször 
béléssel clcsi'p eladó Cím 
Oradea, Sir. Densua auu 
No 20 Chain a.

Két pkr
gyermek korcioya eladó. 
Jradea Sir. tirai a- u 35

Szilágysági
fajalma kicsiben és 

nagyban kapható, özv. 
Senor Aladárné, Strada 
Gen. Danila Fop 7.

Eladó liáz
négy egyszobás lakás­
sal, nagy udvarral, is­
tállóval. Értekezni: 
Oradea (Nagyvárad), 

Sir. Balccscu (Rét-u.) 7.

Széna
közeli szőlöoen eladó. Ora­
dea, Sir. De avrancea (v. 
Ritóx-u.) Íjé_______

Eladó
egy lel eseti uj, három • 
személyes ródli. Oradea, 
Sir. Bratitnu 38.

Jobb családból való leány 
e,menne magános, idő­
sebb minő mellé vidékre 
is. Leveleket ,.22“ |el- 
.géra a kiadóba.

Epekő-, vesekő-, nyo­
mor- és béliájdalmaitól
könnyen szabadulhat 

Kérjen tájékoztatót 
„Sanitas“ jelit:-- alatt a 
kiadóhivataltól.

tukán

Keresek
sürgősen abszolút tisz­

ta bútorozott szobát, 
lehetőleg fürdőszobával 
és a központban, ke­

resztény családnál, 
a hol románul, vagy né­
metül beszelnek. „Pon­
tos fizető" jeligére kül­
dött ajánlatokat a ki- 
adóhivatal továbbit.

I-IároiBBZobás
iaiiás olcsón kiadó. Ora­
dea, Sir. Mihat tíoibul 
(v. Széles u.) 11.

Irodának la
alkalmas lagas üz.elhetyi- 
seg o.csón kiadó. Oradea, 
Str. Alexandr í i3 az. a alt. 
Ugyan öli ií adó egy szoba, 
konynás udvari Wás.

Magánház eladó 
Oradea (Nagyvárad), 
Str. Cruci (Kereszt-u.) 
1. Értekezni: Gödényt 
Lászlónál, Str Oltenia 
(Csen gery-utea) 8.

Oktatás
Zongora tanítást

olcsón vállalok, gyakorol i 
is lehet. Csupa í g. árolló­
kat is elloga lók Cím str. 
take lonesca ivóit Ko- 

1 ös-ii ) (10.

Lápossy zeneiskola
hegedű, zongora és ze­
neelméleti tanszakkal. 
Str. Simeon Stefan (v. 
Bethlen-u.) No. 20.

MMntmás

22 éves
könyvkötő segéd mun­
kát keres. Cím a ki­
adóban.

Erdöőr
állami vizsgával ren­
delkező. állást keres. 
Borozsnvai József, Fa­
lon, Jud. Bihor.

Házvezetőnőnek
menne iparos özvegye, 
szerény igények mel­
lett plébániára vagy 
magános öreg úrhoz, 
vidékre is. Cim: özv. 
Török Mihályné, Dicio- 
sanmartin (Dicsőszent- 
márton, Sir. Petru Ma­
jor 2,
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ISebők Imre dr
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jOt világrészen! 
[keresztül I
= Erdőst Károly«
I előszavával. I
íAn 125 lel és portó.

= öt világrész ciodál, káprázatos szépségei, lük-| 
1 tető elete domborodik az olvasó elé »bhen a | 
i könyvben. Az ifjúság szamára irta Fr'oők | 
I Imre, a nyitott szemű, tudni vágyó lfju = áz§ 
E -zamára. amely mesteri vezető segítségével | 
1 A meri meg a világot ezen a könyvön kere=z- E 
= tüt. — Felnőtteknek is értékes, szórakoztatói 
i dvastnány. Eredeti helyszíni fénvképfAvéte 5 
I >k gazdagon illusztrálták a kötetet, amelv a I 
I Szent István Társulat kiadásában már a bar- § 
I mariik kiadást érte meg. §

Kapható KÖNYVOSZTÁLYUNKBAN. 
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